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Emeritusprofessori syyttää mediaa 
roskajournalismista

Perussuomalaisten kädenjälki näkyy vahvasti hallitusohjelmassa
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tärkeysjärjestystätärkeysjärjestystä

Presidenttiehdokas Jussi Halla-aho:

Realismin puute ja sinisilmäisyys 
ovat huonoja ominaisuuksia 
ulko- ja turvallisuuspolitiikassa
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SUOMEN media on aika kummallises-
sa jamassa. Työmies Matti Putkonen 
toteaa puoluekokouksen avaussanoissa 
median tekevän valeuutisia. Syytös on 
kova, mutta ikävä kyllä se on totta.

Suomen media on puskenut koko ke-
sän ajan ilmoille uutisia, joilla ei ole to-
tuuspohjaa. Sama kaava toistuu: ensin 
löydetään netistä vanhoja tekstinpät-
kiä, tehdään niiden perusteella aivan 
absurdeja johtopäätöksiä ja lopuksi 
marssitetaan joukko tutkijoina esiin-
tyviä kiihkeitä vasemmistoaktivisteja 
moittimaan persujen kamaluutta. Kun 
suuri yleisö moittii mediaa karkeista ja 
tahallisista virheistä, mediat syyttävät 
kritisoijia maalittamisesta ja vihaami-
sesta. Pahimmillaan vääristelyt leviävät 
ulkomaille asti.

Kesän aikana julkaistuja valetarinoi-
ta on tukuittain. On vaikeaa valita niis-
tä törkeintä. Useat tästä kyseenalai-
sesta tittelistä kisaavat jutut koskevat 
puheenjohtaja Riikka Purraa. 

Jonkinlainen journalistinen mo-
raalinen pohjakosketus saavutetaan 
10.7.2023, kun Helsingin Sanomat väit-
tää Purran puhuneen ”turkkilaisapi-
noista”. Tämä ei ole totta. Näin ei ole 
koskaan tapahtunut. HS-toimittaja 
Pekka Mykkänen työntää Purran suu-
hun sanoja, jotka tänään lausuttuina 
tarkoittaisivat kansanryhmää vastaan 
kiihottamista, siis rikosta. Toimittaja 
toistaa tätä valhetta ulkomaisille medi-
oille antamassaan haastattelussa. Koko 
muu suomalainen mediakenttä tois-
taa papukaijana valhetta. Ulkominis-
teri Elina Valtonen ehtii pyytää asiaa 
Turkin valtiolta anteeksi. Olisi kannat-
tanut tarkistaa tiedot itse eikä luottaa 
Hesariin.

Kaksi viikkoa myöhemmin HS oikai-
see neljää turkkilaismiestä koskevaa 
kirjoitustaan ja julkaisee useita epä-
määräisiä oikaisujuttuja. Kyse olikin 
vain yhdestä turkkilaismiehestä. Mutta 
mitään järkevää selitystä ei Helsingin 
Sanomat asiasta anna, kuten ei muu-
kaan suomalaismedia. Miksi ei? Eikö 
median koko pointti ole kertoa siitä, 
mitä on tapahtunut ja miksi? Uutisten 
pitäisi vastata kysymyksiin: mitä, mis-
sä, milloin, kuka, miten, miksi.

No miksi Purra sitten käytti tätä ter-
miä Scripta-blogin vieraskirjassa 2008?

Siksi, koska hän joutui seksuaalisen 
häirinnän kohteeksi. Vieraskirjan ”riik-
ka” tuohtuu viereisessä ravintolapöy-
dässä hajareisin istuvaan turkkilais-
mieheen, joka tuijottaa intensiivisesti, 
hieroo muniaan ja useiden huomautta-
misten jälkeen alkaa lopuksi avata ve-
toketjuaan. Turkkilaismiehen käytös 
ylittää selvästi sen, mitä pidetään sek-
suaalisena ahdisteluna. Purra häipyy 
vihaisena paikalta ja kivahtaa asiasta 
somessa. 15 vuotta myöhemmin hänes-
tä leivotaan tarinan ainoa syyllinen.

Länsimaisissa yhteiskunnissa on jo 

pitkään jaettu ajatus siitä, ettei nais-
ten seksuaalinen häirintä ole hyväksyt-
tävää. #Metoo-liike korosti tätä enti-
sestään. Ikävä kyllä Helsingin Sanomat 
hyväksyy seksuaalisen häirinnän, jos 
kohteeksi joutuu sen inhoama poliitik-
ko. Eikä pelkästään hyväksymään – HS 
syyttää häirinnän kohteeksi joutunutta 
naista siitä, mitä tapahtui. Kaiken hui-
puksi HS yrittää uutisensa väärentä-
mällä leimata häirinnän kohteeksi jou-
tuneen naisen rikolliseksi.

Helsingin Sanomat hyväksyy seksu-
aalisen häirinnän, jos olet väärää miel-
tä. Aikamoinen arvovalinta.

Ei uskoisi, ellei omin silmin näki-
si. HS:n valehtelu on kenties törkein-
tä, mitä olen viime vuosina medial-
ta nähnyt. Aivan uskomatonta on myös 
se, että lähes koko suomalainen me-
diakenttä jättää tässä asiassa suuren 
yleisön tarkoituksella väärien tietojen 
varaan. Iltalehti on tähän mennessä ai-
noana uutisoinut turkkilaismiehen ta-
pauksesta laajemmin.

Valtava määrä ihmisiä toteaa Helsin-
gin Sanomille ja muille medioille, että 
älkää puhuko potaskaa. Mediat tur-
vautuvat vihapuhe- ja maalittamis-
syytöksiin. Ne toimittajat, jotka ym-
märtävät asioiden todellisen laidan ja 
kollegoidensa sumeilemattoman va-
lehtelun, ovat hiljaa. He häpeävät sil-
mät päästään, mutta eivät saa suutaan 
auki. Kukapa sitä muka asettuisi omaa 
ammattikuntaansa vastaan, vihattujen 
persujen puolelle?

Joka valheen nielee, se valheeseen 
osallistuu. Kesällä nähty median mie-
lipuolinen valetykitys ei johdu yksit-
täisten toimittajien virheistä. Kyse on 
toimitusten rakenteiden lävistävästä 
täysin tahallisesta toiminnasta. Ne, joi-
den sanaan meidän suomalaisten piti 
voida luottaa, valitsivat valehtelun.

Oma lukunsa on Yleisradio. Sen vir-
heellisen englanninkielisen uutisoin-
nin myötä maailmalle levisi valetari-
na. Vaikka kyseessä oli kansainvälinen 
uutisasia, Yle ei koskaan vaivautu-
nut selvittämään yleisölle, mistä oikein 
oli kyse. Se jätti tahallaan sekä suo-
malaiset että ulkomaiset lukijat vää-
rään käsitykseen. Vielä tänäkin päivänä 
BBC:llä lukee "turkish monkeys”, Eu-
ronewsissä "turkish monkeys" ja Tele-
graphissa "turkish monkeys". Luotetta-
va media ei toimi näin. Politisoitunut 
aktivistimedia toimii näin.

Purran tapaus kuvastaa konkreet-
tisella tavalla sitä tapaa, jolla suoma-
lainen valtahegemonia on parin vuo-
sikymmenen ajan maahanmuuton 
ongelmiin suhtautunut. Se vaikenee 
tyystin ongelmista, syyttää uhreja ja 
yrittää leimata voimakasäänisimmät 
kriitikot rikollisiksi.

Vinkki hegemonialle: taktiikkanne ei 
toimi.

Helsingin Sanomat syyllistää 
seksuaalisen häirinnän uhrin ja 
yrittää leimata tämän rikolliseksi

MATIAS TURKKILA
PÄÄTOIMITTAJA

■  PÄÄKIRJOITUS

PERUSSUOMALAISTEN puolue-
kokouksessa linjapuheen pitänyt pu-
heenjohtaja, valtiovarainministeri 
Riikka Purra tietää, että vaikka halli-
tuksen tavoitteet ovat rohkeita ja vält-
tämättömiä, julkista taloutta ei suin-
kaan panna kuntoon vaivatta. 

- Päinvastoin. Rahan jakaminen ja 
uusien käyttökohteiden keksiminen 
olisi varmasti paljon mukavampaa ja 
helpottaisi hallituspuolueiden välis-
ten erimielisyyksienkin paikkaamista. 
Vaan sitä me emme tee.

- Hallitusohjelma säästää ja supistaa 
ylimittaiseksi kasvanutta, vuosikausi-
en velkarallin väsyttämää julkista ta-
loutta, joka ei enää kestä Suomeen ra-
kennettua järjestelmää. Heikko talous 
ei kanna kaikkea tätä, niitä kaikkia 
näpertelyitä, uusia oikeuksia, valtion 
perustehtävistä etäälle kasvanei-
ta haaroja ja lonkeroita. Se ajaisi sei-
nään, mikäli tervehdyttämiseen ei nyt 
lähdettäisi, Purra painottaa.

Neljä vuotta ei riitä 
korjaamaan tuhoja

Purra myöntää, ettei neljä vuotta rii-
tä mihinkään. Vaaditaan toinen sa-
manmoinen neljä vuotta, jotta saa-
daan edes jalat kuiville. 

- Demokraattisessa järjestelmässä 
on vaaleissa tapana pomppia puolel-
ta toiselle, kun äänestäjät haluavat ko-
keilla taas toista vaihtoehtoa, mutta 
mikäli haluamme saattaa suomalaisen 
talouden terveelle uralle, enää niin ei 
voi tapahtua. Talouden luvut ovat ka-
tastrofaalisen huonot, eikä tulevai-
suus, Suomen ulkopuolellakaan, näy-
tä ruusuiselta.

- Muutoksen välttämättömyyttä ei 
voi liiaksi korostaa. Talouden kun-
toon saattaminen edellyttää kahden 
vaalikauden hyvin tiukkaa talouden-

pitoa, edes kohtuullista kasvua ja sen 
jälkeenkin selvästi priorisoivampaa 
menopolitiikkaa. Samaan vanhaan 
ei voida palata. Väestökehityksen ta-
kia ikäsidonnaiset menot joka tapauk-
sessa tulevat kasvamaan, Purra muis-
tuttaa.

Muutos paitsi menopolitiikkaan 
myös yleisesti talouspoliittiseen ajat-
teluun on välttämätön. 

- Poliittinen liturgia on yleensä täyn-
nä erilaisia lupauksia, jotka kaikki 
kustannetaan milläpä muulla kuin ve-
ronmaksajan rahalla. Kyse ei ole edes 
pelkistä palveluista ja tulonsiirroista, 
vaan jopa arvoista. 

- Tiettyjä arvoja pitää jatkuvas-
ti edistää veronmaksajan rahalla. Nii-
den ympärille rakennetaan häkky-
röitä, häkkyröiden sisään luodaan 
virkoja, virkoja tukemaan palkataan 
ihmisiä, ihmisiä tukemaan tarvitaan 
konsultteja ja viestinnän ammattilai-
sia, näitä varten tarvitaan koulutusoh-
jelmia. Samaan aikaan yhteiskunnan 
kriittiset palvelut ovat heikentyneet, 
vaikka lukujen valossa kaikkeen siir-
retään koko ajan enemmän rahaa.

Veroeurot tarkkaan 
käyttöön 

Valtion tulee hoitaa päätehtävän-
sä selvästi paremmin kuin nyt, mutta 
sellaisesta, joka ei ole pakollista, tulee 
ennemminkin pidättäytyä kuin sinne 
siirtää lisää veronmaksajan rahaa. 

- Fiskaalikonservatiivin vastakoh-
tana voi käytännön politiikassa pitää 
sosialistista ajattelua. Siinä valtiota 
paisutetaan, veronmaksajan rahalla, 
holhoamaan sekä kantamaan vastuu-
ta terveelle ja toimintakykyiselle yk-
silölle kuuluvista tehtävistä, julkista 
sektoria kasvatetaan yksityisen sek-
torin toimintaedellytyksiä heikentä-

Perussuomalaisten puheenjohtaja Riikka Purra 
muistuttaa, että talous on muutakin kuin euroja. 
Talous on yhteisiä arvoja ja luottamusta. Sitä, että 
työn raskaan raataja voi luottaa siihen, että hän 
hyötyy maksamistaan veroista. 

Suomi tarvitsee 
rotia ja järjestystä – 
tärkeysjärjestystä!
Heikko talous ei kestä 

ideologista näpertelyä.

Puheenjohtaja Riikka Purra perussuomalaisten puoluekokouksessa:



3

Suomi tarvitsee 
rotia ja järjestystä – 
tärkeysjärjestystä!

en, valtiolle keksitään jatkuvasti uusia 
tehtäviä ja kansalaisille ja muille asuk-
kaille uusia verorahoitteisia oikeuksia. 
Sosialistinen talousajattelu on myös 
voimakkaan moralistista. Veronmak-
sajan rahaa halutaan jatkuvasti käyt-
tää tiettyjen ylhäältä alas tarjoiltujen 
– suorastaan syötettävien – oikeassa 
olemisen tapojen korostamiseen.

- Veronmaksajan edusta huolehtimi-
nen on aivan muuta. Me emme lupaa 
lisää hunajaa ja huikentelevaa puhet-
ta vaan vähemmän. Tässä taloudelli-
sessa tilanteessa se tarkoittaa enem-
män vyön kiristämistä, suuta säkkiä 
myöten, nöyryyttä, tarkkuutta ja nyky-
päivänä niin valitettavan harvinaista 
eli yksilön omaa vastuuta. Se tarkoit-
taa tärkeimpiin asioihin keskittymistä 
ja abstraktista maanpinnalle palaamis-
ta. Ei näpertelyä vaan isoja asioita. Ei 
jatkuvaa uusien ongelmien keksimis-
tä vaan vanhojen ratkaisua. Ei valtion 
apuun huutamista vaan kansalaiseen 
luottamista, Purra korostaa.

Ylivelkaantuminen on 
varastamista tulevilta 
sukupolvilta

Purra huomauttaa, että talous on 
muutakin kuin euroja. Talous on yh-
teisiä arvoja ja luottamusta. Sitä, että 
työn raskaan raataja voi luottaa sii-
hen, että hän hyötyy maksamistaan           
veroista. 

- Nyt näin ei ole. Sa-
maan aikaan kun koko-
naisveroaste on korkeal-
la, julkiset palvelut eivät 
toimi. Sotesta kouluihin 
ja sisäisen turvallisuuden 
ylläpitoon on ongelmia. 
Tiet ovat osassa Suomea 
venäläisessä kunnossa. 
Fiskaalikonservatiivi kysyy oikeute-
tun kysymyksen: mihin julmettuun se 
kaikki raha menee, jota työntekijän, 
yrittäjän, eläkeläisen selkänahasta re-
vitään! 

- Perussuomalaisten kannattajia tun-
tuu yhdistävän, olivatpa he duunarei-
ta, yrittäjiä, peruskoulupohjalta, kor-
keakoulusta, amiksesta tai tohtoreita, 

tämänlainen taloudellinen ajattelu.
Politiikassa on aina olemassa kiusa-

us siitä, että ääniä aletaan kalastella lu-
paamalla lisää rahaa jonnekin. Tämä 
on vasemmistolle ominaista, mutta ei-
vät siihen Purran mukaan ole muut-
kaan syyttömiä.

- Useimmilla puolueilla on suosik-
kinsa, joille jaettava veronmaksajan 
raha on aina halpaa. Mutta ylivelkaan-
tuminen on varastamista tulevilta su-
kupolvilta, eikä sillä pidä hakea po-
liittisia lisäpisteitä tässä hetkessä. 
Talouden hoitaminen on välttämätön-
tä myös siksi, että se on tulevaisuu-
desta huolehtimista. Paljon merkittä-
vämpää tulevaisuudesta huolehtimista 
kuin moraalinen tuohtumus vaikkapa 
siitä, että joku ei elä ilmastouskonnon 
mukaisesti.

Duunarin ja yrittäjän 
hyödyttävä veroeuroistaan

Purra tietää, että syksyn kuluessa va-
semmalta kuuluu itkua jokaisesta bud-
jetin momentin korjaamisesta ja euro-
jen leikkauksesta. 

- Vasemmisto puhuu mielellään rik-
kaiden suosimisesta, koska se on niin 
totaalisesti menettänyt otettaan aivan 
tavallisesta työssäkäyvästä. Se ei ym-
märrä, että sen sosialistiset haaveet ei-
vät suinkaan hyödytä tavallista pie-
ni- ja keskituloista palkansaajaa. Ne 

heikentävät sitä, Purra pai-
nottaa ja jatkaa:

- Siksikin maailmalta pi-
tää haalia koko ajan uu-
sia autettavia, elätettäviä ja 
holhottavia, jotta vasem-
misto pysyisi voimakkaa-
na. Julkisen sektorin liian 
laajalle levinneet lonkerot 
on rakennettu tätä varten. 

Vasemmiston kauhu on itse ajattele-
va, itse toimeen tuleva, omia aivojaan 
käyttävä ihminen, joka osaa ja haluaa 
päättää itse, mitä haluaa, Purra sanoo.

Purran mukaan nykyduunaria huo-
lestuttaa asuntolaina, onko rahaa lo-
mamatkaan, miksi palkasta jää niin 
vähän käteen, mihin rahat menevät, 
onko lapsilla hyvä olla päiväkodissa ja 

koulussa tai miltä tulevaisuus näyttää. 
- Ei tällainen ihminen useinkaan ole 

kiinnostunut siitä identiteettihöpsä-
kästä, jota vasemmisto siihen mie-
lellään liimaa. Ei työntekijä, yrittäjä, 
tavallinen kansalainen halua identifi-
oitua vasemmistolaiseen solidaarisuu-
teen, jossa korkeita veroja maksetaan 
ihan iloksi ja tuloerojen yhä suurem-
maksi kaventamiseksi ja 
yhä uusien valtion meno-
jen kattamiseksi. 

- Työntekijä ja yrittä-
jä haluaa, että hän hyötyy 
siitä, että hän käy töissä ja 
raataa. Hänen on hyödyt-
tävä siitä enemmän kuin 
maahan muuttanut kotona 
olemisesta ja pilipalikurs-
seilta saman rahan saava tai mielen-
osoituksista ja kadulla makaamisesta 
nauttiva ideologisesti työtön supisuo-
malainen. Hallituksen ohjelma nojaa 
työlle, työn tekemiselle, työllisyydel-
le ja yrittämiselle. Kaikki hyvinvoin-
ti nojaa sille. 

Kaikki eivät ole 
haavoittuvassa 
asemassa olevia

Voimakkaasti uudistava ja säästävä 
budjetti tarkoittaa myös leikkauksia, 
jotka osuvat kipeästikin, mutta hallitus 
tekee parhaansa minimoidakseen lii-
an ankarat säästötoimet, joista seuraisi 
kohtuutonta haittaa. Ne, jotka tarvitse-
vat apua, saavat sitä ja niitä, jotka pys-
tyvät elättämään itsensä, kannustetaan 
tarttumaan töihin, ja kantamaan vas-
tuuta omasta hyvinvoinnistaan.

- Vastuunkanto ja omista asiois-
ta huolehtiminen maadoittaa ihmi-
sen yhteiskuntaan ja rakentaa hänen 
sosiaalista minäkuvaansa terveeseen 
suuntaan. Tietenkään kaikki yhteis-
kuntamme jäsenet eivät pysty täyttä-
mään tätä vaatimusta. Moni tarvitsee 
apua ja holhousta, sairaat, vammai-
set, vanhukset, elämässä nyrjähtäneet. 
Tämä on selvää. Juuri siksi talous pi-
tää saada kuntoon, jotta voisimme kai-
kissa oloissa huolehtia niistä, jotka sii-
hen eivät itse pysty. 

- Sen sijaan kykenevien ihmisten uh-
riuttaminen ja ikävien tunteiden ja 
erimielisyyksien tasoittaminen ennal-
ta on turmiollista. Eivät melkein kaik-
ki ihmiset ole haavoittuvassa asemassa 
olevia kuten vasemmisto esittää. Suuri 
joukko osaa ja taitaa, kunhan sille an-
netaan mahdollisuus, Purra toteaa.

Purra korostaa, ettei suomalainen 
sisu tarkoita emotionalis-
tista itkupotkuraivaria, kun 
joku on sanonut rumas-
ti tai tunteita on loukattu, 
vaan sitä, että jaksaa nous-
ta ja taistella tavoitteidensa 
eteen, yhä uudelleen ja uu-
delleen.

- Vaikka nykypoliitikoil-
ta on yleensä turha odottaa 

syvällisempää aikalaisdiagnostiikkaa, 
on se mielestäni välttämätöntä, jotta 
suurimpiin ongelmiin voisi löytää rat-
kaisuja. Valitettavasti poliittiseen pro-
sessiin sisäänkirjattu periaate – polii-
tikkojen tarve tulla uudelleenvalituksi 
– heikentää puolueiden kykyä sekä 
analysoida ongelmia oikein että eten-
kin korjata niitä. Sitä suuremmalla 
syyllä niiden, jotka uskaltavat, on us-
kallettava. Vetäytyä ei saa, vaikka se 
olisi helpompaa. Hyssytellä ja vaieta ei 
saa, vaikka se olisi kivuttomampaa.

- Visioni hyvinvoivasta Suomesta on 
sellainen, jossa vapaa kansalainen ra-
kentaa itse oman visionsa. Hän ei tar-
vitse hallintoruhtinaita kertomaan, 
mitä hänen tulee haluta, tavoitella, 
syödä, missä asua, miten elää, mihin 
uskoa, mitä sanoja käyttää. Hän osaa 
päättää sen itse. Valtion tärkein teh-
tävä on huolehtia kansalaisten turval-
lisuudesta ja perustavanlaatuisesta 
hyvinvoinnista, ja hyvinvointijärjestel-
mämme tukea ja auttaa ja suojella nii-
tä suomalaisia, jotka eivät siihen itse 
pysty.

Purran mielestä valtion tulee turvata 
kansalaisen vapaudet, jotka toivotta-
vasti tulevaisuudessakin ulottuvat laa-
jemmalle kuin siihen asti, mistä viher-
vasemmiston tunteet alkavat.

■ TEKSTI SUOMEN UUTISET
      KUVA MATTI MATIKAINEN

"Vasemmis-
ton kauhu 
on itse toi-
meen tuleva, 
omia aivojaan 
käyttävä 
ihminen."

"Hallituksen 
ohjelma nojaa
työlle, työn 
tekemiselle, 
työllisyydelle
ja yrittämi-
selle."

Puheenjohtaja Riikka Purra perussuomalaisten puoluekokouksessa:
Valtiovarain-
ministeri 
Riikka Purra 
painotti, että 
Suomen jul-
kinen talous 
on saatava 
kuntoon.
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SOSIAALI- ja terveysminis-
teri Kaisa Juuso sanoo, että 
puoluekokouksen tunnelma 
oli tiivis ja herkkä.

- Rivit ovat suorat ja yhteen-
kuuluvuuden 
tunne oli kä-
sin kosketeltava. 
Pääsin keskus-
telemaan koko-
uksessa ihmisten 
kanssa monen-
laisista sote-sek-
torin ongelmis-
ta mukaan lukien 
hoitajapula, las-
tensuojelun ongelmat, hyvin-
vointialueiden lääkäripula 
ynnä paljon muuta.

Ministerinimityksestä joh-
tuen Juuson kesäloma jäi 
suhteellisen vajaaksi.

- Ministerillä on kesälomaa 
30 päivää vuodessa eli pal-
jon vähemmän kuin kansan-
edustajilla istuntovapaata. 
Pidin pari viikkoa lomaa hei-
näkuussa, mutta sekin meni 
suurelta osin tietokoneen ää-
rellä ministeriön toimintaan 
perehtymisen merkeissä.

Työ sosiaali- ja 
terveysministeriössä 
alkoi heti

Työ sosiaali- ja terveysmi-
nisteriössä käynnistyi miltei 
heti hallitusohjelman julkai-
sun jälkeen.

- Lausunnolle ovat jo läh-
teneet tai lähdössä ne kaik-
kein kiireellisimmät esityk-
set eli vammaispalvelulain 
voimaantulon siirto, hoita-
jamitoituksen 0,7 voimaan-
tulon siirto ja lastensuojelun 
jälkihuollon ikärajan lasku 

25 vuodesta 23 vuoteen, Juu-
so sanoo.

Kaikkea lainvalmistelua 
edeltää laaja valmistelu lau-
suntomenettelyineen en-

nen kuin yksi-
kään varsinainen 
halliuksen esitys 
etenee eduskun-
taan asti. Syksyn 
lisätalousarvio-
esitystä valmis-
tellaan paraikaa.

Juuson mukaan 
kolmannen sek-
torin toimijoihin 

eli niin sanotun veikkausper-
heen jäsenten rahoituksiin 
kohdistuvista leikkauksista 
kuullaan myöhemmin lisää.

- Asiasta on keskustel-
tu STEA:n edustajien kans-
sa, ja leikkaukset ovat valmis-
telussa.

Hallitusohjelmalle 
kiitoksia kansalta

Oikeusministeri Leena 
Meri sanoo, että puoluekoko-
uksesta jäi hänelle hyvä ja yh-
tenäinen fiilis.

- Kokouksessa oli selväs-
ti hyvä tunnelma. Tapasin 
paljon ihmisiä, joiden kans-
sa pääsin käymään kiinnos-
tavia keskusteluja. Perussuo-
malaisten osallistumiseen 
hallituksessa ja ohjelman ta-
voitteisiin selvästi ollaan tyy-
tyväisiä. Henkilökohtaises-
ti olen kiitollinen kaikista 
tsemppauksista ja jaksamisen 
toivotuksista ministerin teh-
tävään.

Meri sanoo olevansa myös 
erittäin kiitollinen ja otet-
tu puoluekokousväen luot-

Perussuomalaisten ministerit Leena Meri, Mari 
Rantanen, Lulu Ranne ja Kaisa Juuso kuvasivat puo-
luekokouksen tunnelmaa poikkeuksellisen lämmin-
henkiseksi ja yhtenäiseksi. Hallituksen tiimin osa-
na kaikilla ministereillä on syksyn alkaessa edessään 
valtavasti lisää työtä, kun hallitusohjelman kirjauk-
sia aletaan muuttaa lainsäädännöksi.

”Mahdollisimman 
paljon hyvää aikaiseksi 
suomalaisten arkeen”

Perussuomalaiset tarttuivat töihin jo kesällä

tamuksesta saatuaan jatkoa 
tehtävälleen perussuomalais-
ten 1. varapuheenjohtajana. 
Meri valittiin jatkokaudelle 
ilman äänestystä, sillä vasta-
ehdokkaita ei ollut.

Yhteistyötä sisä-
ministeriön kanssa

Oikeusministeriössä on 
edessä paljon työtä ja laajo-
ja uudistuksia. Hallitusohjel-
man pohjalta oikeusministeri 
Meren toimialueella keskei-
siä prioriteetteja ovat halli-
tusohjelman kriminaalipo-
litiikan ja myös esimerkiksi 
vankeinhoidon uudistukset.

- Ministeriössä olemme jo 
pohtineet uudistusten aika-
tauluja, eli missä järjestykses-
sä lakiuudistuksia voisi alkaa 
valmistella ja tuoda eduskun-
taan. Monet hankkeet kuiten-
kin edellyttävät tarvittavan 
rahoituksen varmistamis-
ta. Lainvalmistelutyö lisäksi 
ottaa oman aikansa, eli ihan 
hetkessä uudistukset eivät ta-
pahdu.

Hallitus aikoo laatia vuo-
den 2023 loppuun mennessä 
laajan toimenpideohjelman, 
jonka tavoite on katkaista 
nuoriso- ja jengirikollisuu-
den lisääntyminen Suomes-
sa. Meri toteaa, että ohjelmaa 
valmistellaan yhteistyössä si-
säministeriön kanssa.

- Hallituksen puolivälirii-
heen mennessä tulossa on 
myös isompi paketti liittyen 
esimerkiksi siihen, mitä uu-
distuksia tarvitaan kriminaa-
lipolitiikkaan rangaistusten 
mittaamisiin ja tuomioiden 
paljousalennuksiin liittyen.

Vakavaan 
rikollisuuteen 
vastataan kovilla 
työkaluilla

Meri korostaa, että uuden 
hallituksen kriminaalipoli-

tiikka tulee muuttumaan eri-
tyisesti siinä, että vakavaan 
rikollisuuteen puututaan ko-
villa työkaluilla.

Hallitus etsii myös ratkai-
suja, joilla varmistetaan, että 
yhteiskunnalle ja muiden tur-
vallisuudelle vaarallisimmat 
vangit eivät vapaudu. Meri 
pitää tärkeänä esimerkik-
si hallitusohjelman kirjausta 
varmuusvankeuden ottami-
sesta käyttöön. Samalla väki-
valtariskin arviointia kehite-
tään ja sen merkitystä osana 
vangin vapauttamisharkintaa 
vahvistetaan olennaisesti.

Meri nostaa esille myös kir-
jauksen koskien sitä, että eh-
donalaista vapautumista kos-
kevia säännöksiä muutetaan 
niin, että henkilö voi olla en-
sikertalainen vain kerran.

- Kun ihminen tuomitaan 
vankeusrangaistukseen, jat-
kossa siis tulee poistumaan 
mahdollisuus istua lyhyempi 
tuomio ensikertalaisena, mi-
käli on katsottu ensikertalai-
seksi jo aikaisemmin.  

"Lausunnolle 
ovat jo lähte-
neet tai lähdös-
sä ne kaikkein
kiireellisimmät 
esitykset."

Turvallisuus tulee 
paranemaan uuden
hallitusohjelman ansiosta.

Perussuomalaisten 
2. vpj. Mauri Pelto-
kangas, 1. vpj. Leena 
Meri, puoluesihteeri 
Harri Vuorenpää ja 
puheenjohtajana 
Riikka Purra.

Tuomioistuimien 
pitkiin käsittely-
aikoihin puututaan

Meren mukaan hallitus pyr-
kii myös löytämään ratkaisuja 
tuomioistuimien rikosasioi-
den ja laajojen riita-asioiden 
käsittelyaikojen lyhentämi-
seksi

- Pitkät käsittelyajat ovat 
aito oikeusvaltio-ongelma. 
Vaikka meillä olisi hyvä ja 
kattava lainsäädäntö, niin jos 
käsittelyajat ovat pitkiä, oi-
keusturva kärsii. Parannusta 
on luvassa ainakin lisärahoi-
tuksella, jota olemme saa-
neet, mutta samalla prosessin 
sujuvoittamista täytyy kehit-
tää ja miettiä uusia keinoja.

Tuomioistuinlaitoksen kes-
keinen haaste on edelleen 
puutteellisesta perusrahoi-
tuksesta johtuva pitkäaikai-
nen resurssipula, mistä johtu-
en käsittelyajat ovat yleisesti 
ottaen olleet varsin pitkiä.
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Perussuomalaiset 
vahvempia kuin 
koskaan

Liikenne- ja viestintäminis-
teri Lulu Ranne katsoo, että 
Tampereen kokous oli paras 
puoluekokous, missä hän on 
ollut.

- Puoluekokouksesta jäi 
erittäin lämmin tunne. Me 
olemme nyt yhtenäisempiä ja 
vahvempia kuin koskaan. Pu-

virallinen, mieluusti monen 
maakunnan toimijan yhdessä 
esittämä kutsu kannattaa lä-
hettää ministeriön sihteerille 
pikaisesti.

Käytössä olevalla 
rahalla mahdollisimman 
hyvät parannukset

Ranteen mukaan liikenne- 
ja viestintäministeriössä on 
paiskittu täysillä töitä heti mi-
nisterivalojen vannomisesta 

eli kesäkuun 20.  päivästä al-
kaen.

- Työtuntien määrää ei voi 
aikaisemmasta enää lisätä, 
mutta tiiviimpää tekeminen 
nyt on. Liikenne- ja kybertur-
vallisuuden parantamiseen 
liittyviä toimenpiteitä on jo 
valmisteluputkessa. Taksi-
lain korjaussarja ja Yle-sääs-
töjä on tiedossa. Kolmen mil-
jardin euron infrahankkeiden 
ensimmäiset kohteet on pis-
tetty liikkeelle.

- Investoinneissa koroste-
taan nykyisen tieverkon tur-
vallisuuden parantamista 
ja NATO-jäsenyyden myötä 
painotetaan myös sotilaalli-
sen liikkuvuuden infrahank-
keita.

Ranne huomauttaa, että 
LVM:n kokonaisuus 
on valtavan laaja ja 
monet asiat vaativat 
lisäselvityksiä.

- Tavoitteena on 
tietenkin saada käy-
tettävissä olevalla ra-
halla mahdollisim-
man paljon hyvää 
aikaiseksi suoma-

laisten arkeen. On kuitenkin 
elettävä suu säkkiä myöten, 
sillä julkinen talous on saata-
va tasapainoon.

Tieverkkoa kuntoon 
eri puolilla maata

Maantieverkon korjausvel-
kaa ja teiden kunnossapitoa 
tullaan edistämään laajasti  
eri puolilla maata.

- Tavoitteena on, että se 
puoli miljardia, joka kohdis-
tetaan tieverkon korjaami-
seen, käytetään mahdollisim-
man oikeudenmukaisesti ja 
tasapuolisesti ympäri Suo-
mea. En harrasta siltarumpu-
politiikkaa, vaan korjauksissa 
mennään tietoon pohjau-
tuvien arvioiden perusteel-
la, hallitusohjelmakirjausten 
mukaisesti. Korjataan siellä, 
missä on suurin tarve ja niin, 
että koko Suomen kartalla nä-
kyy Suomea vahvistavia ja ra-
kentavia rakennushankkeita, 
Ranne sanoo.

Yleisradion rahoituksen 
säästöihin tähtääviä toimia 
myös tehdään.

- Esitys Ylen tulevaisuut-
ta puivan työryhmän perus-
tamisesta on myös niin sano-
tusti putkessa. Työryhmän 
esitysten pohjalta Ylen toi-
minnan avoimuutta, tehok-
kuutta ja tuottavuutta paran-
netaan. Säästöjäkin on siis 
tiedossa. Työryhmä nimetään 
näillä näkymin syyskuussa, 

Ranne sanoo.

Sisäministerillä vain 
pari viikkoa lomaa

Sisäministeri Mari Ranta-
nen ylistää myös puolueko-
kouksen henkeä ja tunnel-
maa.

- Oli valtavan arvokasta ta-
vata Tampereella meidän ih-
misiä ympäri Suomea, käy-
dä keskustelua ja tuntea se 
kentän tuki ja lämpö. Näil-
lä kohtaamisilla jaksaa painaa 
eteenpäin, ja sitä paitsi ilman 
kentän tukea ei ministerin 
työtä voi tehdä. Yhtenäisyys 
ja meidän vahvuus oli käsin-
kosketeltavaa - kiitos vielä 
tätä kautta kaikista juttuhet-
kistä, halauksista ja kannus-
tuksesta!

Rantanen sanoo, että kesä 
on edennyt todella nopeasti.

- Uuden tehtävän myötä on 
valtava määrä uutta opetelta-
vaa ja siinä melkein kesä me-
nikin. Lomailin kuitenkin 
perheen kanssa pari viikkoa, 
ja se tuli kyllä tarpeeseen.

Myös sisäministeriössä on 
edessä paljon valmistelu- ja 
selvitystyötä ennen varsinai-
sen lainvalmistelutyön aloit-
tamista.

- Ilman muuta osa asiois-
ta vaatii taustoitusta ja sel-
vityksiä. Pyrin laittamaan 
hankkeet tärkeysjärjestyk-
seen, koska kaikkea ei voi teh-
dä kerralla. Muun muassa va-
paaehtoisen paluun ja maasta 
poistamisen osalta ryhdytään 
nopeasti tehostamaan toimin-
taa ja kansalaisuuslain kiris-
tykset pyritään saamaan mah-
dollisimman nopeasti.

Lisää poliiseja, 
katujengit kuriin

Rantanen lupaa, että suoma-
laisten turvallisuus tulee eri 
tavoilla paranemaan uuden 
hallitusohjelman ansiosta.   

- Tarkoitus on palauttaa roti 
ja järjestys maahamme. Tä-
män hallituskauden jälkeen 
meillä on esimerkiksi polii-
seja enemmän, viranomais-
ten toimivaltuudet ovat ajan 
tasalla ja tiedonvaihto vi-
ranomaisten välillä paranee. 
Katujengit laitetaan kuriin. 
Lisäksi maahanmuuttopoli-
tiikka on kireämpää ja maasta 
joutuu ulos, jos lupaa jäämi-
seen ei tule.

■ TEKSTI SUOMEN UUTISET
      KUVAT MATTI MATIKAINEN

"Taksilain
korjaus-
sarja ja Yle-
säästöjä
on tiedos-
sa."

heenjohtaja Purran vahvas-
ta avauspuheesta tuli kylmät 
väreet.

Myös Ranne ehti tavata pal-
jon puolueväkeä ja käymään 
keskusteluja.

- Keskustelut liittyivät tie-
tenkin pääosin liikenteeseen, 
teiden korjaukseen ja kun-
nossapitoon, taksilakiin ja lii-
kenneturvallisuuteen. Monet 
myös kyselivät, miten minut 
saa vierailulle omaan maa-
kuntaan. Siihen vastasin, että 

Kaisa Juuso Lulu Ranne Mari Rantanen
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KIINALAINEN kenraa-
li Sun Tzu kirjoitti 2 500 
vuotta sitten näin: ”Tunne vi-
hollisesi ja tunne itsesi, niin 
sinua ei voiteta sadassakaan 
taistelussa”. Sun Tzu saavut-
ti kuolemattomuuden sodan-
käynnin teoreetikkona, eikä 
suotta. Hänen sanoissaan 
on paljon pohdittavaa myös 
meille perussuomalaisille 
vuonna 2023.

Puolueemme on ollut va-
semmiston – ja vasemmisto-
hallitusta kaipaavan median 
– silmittömän hyökkäyksen 
kohteena hallituksen muo-
dostamisesta lähtien. Olem-
me voineet joka päivä lukea 
pääkirjoituksista, kolum-
neista ja Twitteristä analyy-
siä ja tulkintoja luonteenlaa-
dustamme, motiiveistamme 
ja tavoitteistamme. Niiden 
mukaan olemme uhka demo-
kratialle, oikeusvaltiolle ja ih-
misarvolle; meitä ajaa ilkeys, 
pahuus ja ihmisviha; tavoit-
teenamme on fasismi, totali-
tarismi ja Putinin pussiin pe-
laaminen.

Toisto on kaiken propa-
gandan a ja o. Ihmisen mie-
li nimittäin toimii sillä taval-
la, että kun hän kuulee jotain 
toistettavan, hän alkaa us-
koa siihen. Vähintään puo-
liksi uskoa. Tai ainakin pitää 
sitä mahdollisena. Vaikka se, 
mitä toistetaan, olisi ilmeisen 
järjetöntä ja vastoin kaikkea 

Perussuomalaiset valitsivat eduskunnan 
puhemies Jussi Halla-ahon puolueen pre-
sidenttiehdokkaaksi. Perussuomalainen-
lehti julkaisee Jussi Halla-ahon perussuo-
malaisten puoluekokouksessa pitämän 
puheen kokonaisuudessaan.

Perussuomalaisten presidentti-
ehdokas Jussi Halla-aho:

”Me tunnemme itsemme 
ja vastustajamme – siksi 
olemme vahvoja”

Puheenjohtaja Riikka Purra onnitteli Jussi Halla-ahoa 
presidenttiehdokkuuden johdosta.

Kun kaikki kertovat meil-
le perussuomalaisille päiväs-
tä, viikosta ja kuukaudesta 
toiseen, mitä olemme, ajatte-
lemme ja teem-
me, on vaara, että 
me itse alamme 
uskoa tai puolik-
si uskoa tähän ir-
vikuvaan. Silloin 
täytyy noudattaa 
Sun Tzun oppe-
ja. Tunne itsesi! 
Voimme aloittaa 
tutustumaan itseemme luke-
malla periaateohjelmamme 
ja vaaliohjelmamme tai kat-
somalla, millaisia esityksiä 
ja aloitteita olemme tehneet 
niissä päätöksentekoelimissä, 
joissa olemme edustettuna. 
Sieltä ei löydy laittomuuk-
sia, ihmisvihaa, ilkeyttä, tota-
litarismia eikä Putinin pussia. 
Sieltä löytyy rakkaus omaa 
maata ja kansaa kohtaan. 
Halu rakentaa Suomea, jon-
ka niin köyhä kuin rikas tun-
tisi kodikseen. Sieltä löytyy 

rohkeutta osoittaa ongelmia, 
joista muut haluavat vaieta 
ja realismia ja nöyryyttä to-
siasioiden edessä. Sieltä löy-

tyy perusteltuja ja 
laillisia tavoittei-
ta, joita edistetään 
laillisin, rehellisin 
ja demokraattisin 
keinoin. Mitään 
anteeksipyydettä-
vää ei ole. Rivien 
väleistä ei löydy 
mitään, koska me 

sanomme suoraan sen, mitä 
ajattelemme ja haluamme.

”Tunne vihollisesi”, jatkoi 
Sun Tzu. On ymmärrettävä, 
mitä vastustaja tekee ja mi-
hin hän pyrkii. Hyökkäyk-
sen kohteena on epämukavaa 
olla, ja ihminen etsii siinä ti-
lanteessa kuumeisesti ulos-
pääsyä. Vastustaja tekee hou-
kuttelevia tarjouksia: ”Pyydä 
anteeksi ja irtisanoudu, niin 
piinasi päättyy.” Moni meistä, 
allekirjoittanut mukaan luki-
en, on joskus ilmaissut itse-

ään tavalla, joka ei ole ollut 
järkevin mahdollinen. Sellai-
sia me epätäydelliset ihmiset 
olemme. Saatamme myös aja-
tella, että vaikka emme olisi 
omasta mielestämme tehneet 
mitään väärin, pahoittelu voi 
olla tarpeellista kriisin rat-
kaisemiseksi. Anteeksipyy-
täminen ja pahoittelut on 
kuitenkin järkevää vain, jos 
vaatimukset anteeksipyyn-
nöstä ovat vilpittömiä. Jos 
tarkoitus on antaa anteeksi, 
käsitellä asia loppuun ja siir-
tyä eteenpäin. Meidän tapa-
uksessamme asia ei kuiten-
kaan ole näin, koska kyse ei 
todellisuudessa ole vanhois-
ta sanomisistamme ja tekemi-
sistämme. Kyse on siitä, että 
poliittiset tavoitteemme ovat 
vastenmielisiä vasemmistol-
le ja medialle, ja siksi mei-
dät halutaan ulos hallituk-
sesta keinolla millä hyvänsä. 
Tämä on se, mitä vastustaja 
tekee ja mihin hän pyrkii. Jos 
pyydämme anteeksi, vastaus 

sitä, mitä ihminen itse tietää. 
Toistolla suuri osa suomalais-
ta on saatu uskomaan, että 
on hyvä asia kannattaa maa-
hanmuuttoa, joka on ilmei-
sen vahingollista ja vaarallis-
ta. Toistolla on saatu monet 
uskomaan, että on hyvä asia 
toteuttaa ilmastopolitiikkaa, 
josta on suomalaisille paljon 
haittaa, mutta joka ei vaikutta 
ilmastonmuutokseen miten-
kään. Toistolla on saatu ihmi-
set uskomaan, että sukupuoli 
on ilmoitusasia, ja kuuntele-
maan vakavalla naamalla jut-
tuja, jotka vielä muutama 
vuosi sitten olivat kelvanneet 
sketseiksi huumoriohjelmiin.

Toisto toimii, koska ihmi-
nen on sosiaalinen lauma-
eläin. Hänellä on taipumus 
uskoa mieluummin sitä, mitä 
muut puhuvat, kuin omia sil-
miään ja tervettä järkeään. 

"Me sanom-
me suoraan 
sen, mitä
ajattelemme 
ja haluam-
me."

"Kansalainen ei 
ole pelkkä maksaja 

vaan päähenkilö."
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Puhemies Jussi Halla-aholla on edessään kiireinen syksy. 
Vahvin tukija presidenttipelissä on oma Hilla-vaimo.

on, että anteeksipyyntö ei rii-
tä. Jos vaihdamme henkilöitä, 
hyökkäys kohdistuu seuraa-
vaan henkilöön. Anteeksi-
pyyntö-, irtisanoutumis- ja 
eroamisvaatimusten ainoa ta-
voite on nöyryyttää ja saada 
uusi ase ilkkumiseen ja pil-
kantekoon.

Onneksi meillä on paljon 
kokemusta tällaisesta ja lisäk-
si selkeästi määritellyt tavoit-
teet, mistä kiitos nykyiselle 
puoluejohdolle. Me tunnem-
me itsemme ja tunnemme 
vastustajamme. Siksi olemme 
vahvoja. Mikä tahansa muu 
porukka olisi luhistunut vas-
taavan vyörytyksen alla. Kii-
toksia teille.

Hyvät ystävät! Presidentin-
vaalit järjestetään ensi tam-
mikuussa. Perussuomalaiset 
osallistuvat näihin vaalei-
hin samoista syistä kuin osal-
listumme kaikkiin muihin-
kin vaaleihin. Edistämään 
meille tärkeitä tavoitteita ja 
arvoja tavalla, jolla kukaan 

muu ei niitä edistä. Tasaval-
lan presidentillä on kaksi kes-
keistä tehtäväaluetta. Niis-
tä ensimmäinen on ulko- ja 
turvallisuuspolitiikan johta-
minen. Sen suhteen ei useim-
pien puolueiden ja niiden eh-
dokkaiden välillä onneksi ole 
kovin suuria erimielisyyk-
siä tavoitteiden suhteen. Ää-
nestäjän arvioitavaksi tulee 
lähinnä ehdokkaiden päte-
vyys tehtävän hoitamiseen ja 
luottamus siihen, osaako eh-
dokas arvioida turvallisuus-
ympäristöämme realistisesti. 
Realismin puu-
te ja sinisilmäi-
syys, joihin näissä 
puheenvuorois-
sa viitattiin, ovat 
erityisen huono-
ja ominaisuuksia 
ulko- ja turval-
lisuuspolitiikan 
alueella. Toivon, 
että media perkaa ehdokkai-
den aiempia, esimerkiksi Ve-
näjää koskevia lausuntoja ja 

linjauksia, samalla tarmolla 
kuin se on viime kuukaudet 
tonkinut perussuomalaisten 
tuhmia sanomisia vuosien ja 
vuosikymmenten takaa.

En mene tässä puheenvuo-
rossani presidentinvaalien 
tai presidentin tehtävien yk-
sittäisiin kysymyksiin, mutta 
haluan kuitenkin mainita yk-
sittäisenä erityiskysymyksenä 
Kiinan, jota pitäisi mielestäni 
korostaa nykyistä enemmän. 
Venäjän hyökkäys Ukrainaan 
osoitti, miten vaarallista on 
rakentaa taloudellisia riippu-

vuussuhteita to-
talitaarisiin valti-
oihin. Kuitenkaan 
energiariippuvuus 
Venäjästä ei ollut 
mitään verrattu-
na siihen riippu-
vuuteen, joka län-
simailla on Kiinan 
teollisesta tuotan-

nosta. Tätä riippuvuutta on 
syytä ryhtyä systemaattises-
ti purkamaan hyvän sään ai-

kana protektionistisilla työ-
kaluilla Euroopan unionin 
tasolla. Kyse on sekä turvalli-
suudesta ja omavaraisuudesta 
että suomalaisista ja euroop-
palaisista työpaikoista. Jäl-
kiviisasteluun ei ole Venäjän 
suhteen syytä, mutta men-
neitä virheitä on syytä käydä 
läpi, että niistä voidaan oppia 
ja jotta niitä ei tarvitse toistaa 
tulevaisuudessa.

Presidentin toinen rooli on 
toimia arvojohtajana. Omista 
arvoistaan käsin hän voi nos-
taa laajempaan yhteiskunnal-
liseen keskusteluun sellaisia 
kysymyksiä, jotka hänen mie-
lestään ovat Suomen ja suo-
malaisten kannalta tärkeitä 
ja ajankohtaisia. Pohtiessaan 
ehdokasvalintaa kansalaisen 
on syytä miettiä, mistä hän 
haluaa kuulla presidentin pu-
huvan esimerkiksi uudenvuo-
denpuheessaan. Haluaako 
hän kuulla itseensä ja mui-
hin suomalaisiin kohdistuvia 
syytöksiä ja moitteita vääristä 
ajatuksista, vääristä sanomi-
sista ja vääristä elämäntavois-
ta ja vaatimuksia siitä, että 
suomalaisten on tehtävä ja 
maksettava vielä hiukan lisää 
kaikkien muiden ongelmista? 
Vai puhetta niistä epäkohdis-
ta, jotka koskettavat hänen ja 
hänen lapsensa elämää hyvin 
konkreettisella tavalla? Ylim-
män valtiojohdon muistutuk-
sen siitä, että kansalainen ei 
ole pelkkä maksaja vaan pää-
henkilö?

Puolueiden ja siksi myös 
puolueitaan tosiasiassa edus-

tavien ehdokkaiden välillä on 
suuria eroja siinä, miten ne 
mieltävät Suomen. Joillekuil-
le Suomi on yritys ja suoma-
laiset tämän yrityksen työ-
voimaa. He haluavat myös 
johtaa Suomea kuin yritys-
tä. Toisille taas Suomi on en-
sisijaisesti globaali toimija ja 
jonkinlainen maailmanpa-
rannuskonttori, jossa kansa-
laisten tehtävä on rahoittaa 
toimintaa työllään ja veroil-
laan. Meille perussuomalai-
sille, ja minulle perussuoma-
laisena ehdokkaana, Suomi 
on suomalaisten kansallisval-
tio, edunvalvoja, turvapaikka 
ja turvallinen tila, ja sitä tulee 
johtaa näistä lähtökohdista.

Hyvät ihmiset! Olemme ha-
vainneet, että kampanjointi 
ja politiikka ovat muuttuneet 
hyvin likaisiksi. Ne, jotka ko-
kevat olevansa hyviä ihmisiä, 
eivät kaihda mitään keino-
ja. Vääristelystä, valehtelusta 
ja demonisoinnista on tullut 
politiikassa ja yhteiskunnal-
lisessa keskustelussa arki-
päivää. Ei ole syytä odottaa, 
että presidentinvaalikampan-
jakaan poikkeaisi tästä tren-
distä. Me emme kuitenkaan 
hätkähdä, koska olemme tot-
tuneet saamaamme kohte-
luun. Meidän tavoitteemme 
ovat perusteltuja ja keinom-
me rehellisiä. Uskon, että 
tämä lopulta palkitaan. Kiitän 
luottamuksestanne.

■ TEKSTI JUSSI HALLA-AHO
      KUVAT MATTI MATIKAINEN

"Realismin 
puute ja 
sinisilmäisyys 
ovat erityisen 
huonoja 
ominaisuuk-
sia."

"Perussuomalaisten ohjelmista 

löytyy rakkaus omaa maata 

ja kansaa kohtaan."

Jussi Halla-aho liikuttui 
puoluekokousväen kan-
nustuksesta.
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Kansanedustaja Vilhelm Junnila erosi kesäkuun lopus-
sa elinkeinoministerin tehtävästä lyhyen, jopa absur-
deihin mittasuhteisiin kasvaneen mediavyörytyksen 
päätteeksi – omasta päätöksestään, sillä eduskunnassa 
Junnilalle äänestettiin luottamusta. 

”Kun tunne saa vallan, 
ei todellisuudella ole 
enää merkitystä” 

Kansanedustaja Vilhelm Junnila kesän mediasyytöksistä:

KULUNEEN kesän tapahtu-
mien outous kiteytyy Vilhelm 
Junnilan lahjaksi saamassaan 
solmiossa olleeseen pesukar-
huun, jonka kiihtyneeseen 
mielentilaan itsensä piiskan-
nut Suomi-media keksi leima-
ta ääriajattelun ja joukkotu-
hon symboliksi. Tapahtumat 
johtivat lopulta siihen, että 
Junnila päätti luopua ministe-
rin tehtävästä.

Junnila korostaa, että minis-
terierossa kyse ei suinkaan ol-
lut vain hänestä itsestään vaan 

koko hallituksen toimintaky-
vystä.

- Ihmiset olivat tässä vai-
heessa aivan suunniltaan. Kun 
tunne saa vallan, ei todelli-
suudella ole enää merkitystä. 
Eroni liittyy siihen, että kun-
nioitan sekä maan 
hallituksen toi-
mintaedellytyksiä, 
että hallituskump-
pani kristillisde-
mokraatteja, Jun-
nila kirjoittaa.

Junnilan mu-

kaan pahin julkisuusmylläkkä 
kotimaassa ajoittui juhannuk-
sen jälkeiseen hetkeen, jolloin 
hän osallistui Euroopan tur-
vallisuus- ja yhteistyöjärjestö 
Etyjin yleiskokoukseen Van-
couverissa, Kanadassa.

- Tiivis kansainvälinen ko-
kous, kokouksen äänestykset 
ja kymmenen tunnin aikaero 
yhdistettynä mediassa liikku-
neiden erilaisten väitteiden 
suureen lukumäärään ja laa-
juuteen tekivät käytännössä 

mahdottomaksi 
oikaista mediassa 
liikkuvaa virheel-
listä tietoa.

- Erityisen tur-
hauttavaa on, kun 
käsitykseni mu-
kaan epäeettisesti, 

viitataan ”fasistisiin” puhei-
siini, vaikka tällaisia ei todel-
lisuudessa ole edes olemassa. 
Yhtenä kaikkein vakavimpa-
na lieveilmiönä pidän käytän-
töä, jossa toista osapuolta tul-
kitaan sekä yksipuolisesti että 
pahantahtoisesti. Toisin sa-
noen toisesta osapuolesta pu-
hutaan yksiselitteisesti pahaa. 
Se ei ole journalismin klassi-
sen etiikan mukaista. 

Junnila muistuttaa pitäneen-
sä jo aiemmin täysin oikeu-
tettuna sitä, että ministerien 
taustoista keskustellaan, mut-
ta nyt hän kritisoi median toi-
mintaa tarkoitushakuisista ja 

överiksi vedetyistä, mielikuvi-
tuksellisista tulkinnoista.

- Mediassa on kuitenkin 
jaettu lopullisia tuomioita sel-
laisten tulkintojen perusteel-
la, joiden totuusarvo on ole-
maton, kuten ”kytkökset” 
äärioikeistoon ja jopa natsis-
miin. Jopa solmioni pesukar-
hu on liitetty ääriajatteluun. 
Valitettavasti mediamylläk-
kää on käytetty painostami-
sen välineenä perhettäni, 
ystäviäni, yhteistyökumppa-
neitani, yhdistystoimintaa-
ni, liike-elämäyhteyksiäni ja 
luottamustoimiani kohtaan. 
Olen parhaani mukaan yrit-

Syntisten pöytä

T
ämä kesä on ollut 
mielenkiintoinen. No, 
ei teeskennellä, se on 
ollut todella vaikea. 

Pitkään jatkuneiden raastavien 
hallitusneuvotteluiden jälkeen 
aikaan saatiin neljän puolueen 
hallitus ja sille mukiinmenevä 
ohjelma, jolla tätä maata pan-
naan kuntoon, vuosien kaltoin-
kohtelun jälkeen. Edes hallitus-
ohjelman eduskuntakäsittely 
ja opposition valitusvirsi eivät 
ehtineet loppua, kun alkoi sil-
mittömyydessään ennen näke-
mätön perussuomalaisten van-
hojen sanomisten ajojahti, joka 
tulee jäämään Suomen poliit-
tiseen mediahistoriaan. On-
han vastaavia ennenkin nähty, 
ja olemme niihin sekä puolu-
eena että sen yksittäisinä edus-
tajina varsin tottuneita, mutta 
nyt, hallitukseen osallistumi-
sen myötä, sen laajuus, voimak-
kuus, epärehellisyys ja käytet-
tyjen metodien röyhkeys olivat 
täysin ennen kokemattomia.

Ennen kuin hallitus tai sen yk-
sittäiset ministerit olivat eh-
tineet muuta kuin esitellä ja 
puolustaa hallitusohjelmaa, kai-
vettiin vuosien, jopa vuosikym-
menten takaisia, kontekstistaan 
irrotettuja epäilyttäviä kom-
mentteja ja rumia sanoja osoit-
tamaan, että surkea ministeri, 
surkea hallitus, surkea ihminen. 
Paha. Rasisti. Fasisti. Natsi. Paha, 
paha, paha, paha ihminen. Syn-
nytettiin mediaan nojaava 
joukkohysteria, joka perustui 
lastenohjelmista tuttuun maail-
mankuvaan.

Itsekään en kovin pienestä 
hätkähdä – ja koska olen kiel-

letyistä aiheista puhunut niin 
kauan, perusrasistisyytökset ei-
vät vaikuta lainkaan – mut-
ta myönnän, että kun vastaa-
si vyörytetään päivästä toiseen 
uusia, vääriä syytöksiä, joita yri-
tät yksitellen korjata, mutta me-
dia valtavilla ylikierroksilla ei vä-
litä vaan tuuttaa innolla uutta 
putkeen, korjaa virheitä myö-
hässä, oikaisee jos jaksaa, kiel-
täytyy ymmärtämästä kieltä, 
sen vivahteita, sarkasmia, huu-
moria, tekee aina uusia analyy-
seja, jotka perustuvat edellisiin, 
joko täysin vääriin tai ainakin 
puutteellisesti rakennettuihin 
väitteisiin, kyllä se ottaa koville. 
Vaikka kuinka tiedät, missä sei-
sot, tiedät, mitä mieltä olet nyt 
ja mitä mieltä olet ollut 15 vuot-
ta sitten ja että et ole syyllisty-
nyt siihen, mistä sinua syyte-
tään, valtava vyörytys horjuttaa. 
Niin sen on tarkoituskin.

Joidenkin toimittajien läpikie-
rojen ja manipulatiivisten toi-
mintatapojen ymmärtäminen 
ja journalistin ohjeiden hylkää-
minen ensin hämmästyttää, sit-
ten raivostuttaa ja lopuksi kyy-
nistää. Kun lopulta saat lukea 
lehdestä, että 15 vuoden takais-
ten yksityisenä henkilönä kir-
joittamiesi ironisten somekom-
menttien voidaan rinnastaa 
olevan kuin alku 7 miljoonan 
ihmisen teolliselle tappamisel-
le juutalaisten holokaustissa ja 
että puolueesi pitäisi kieltää, si-
nulla vain ei ole enää sanoja ku-
vaamaan tätä kaikkea.

Harva tuota yksin kestäisi. On-
neksi ei tarvitse olla yksin. Pe-
russuomalaiset on aina yhdes-
sä.

En ole henkilökohtaisesti kos-
kaan, en siis edes juuri ennen 
eduskuntavaaleja tai puheen-
johtajaksi valinnan jälkeen, saa-
nut osakseni niin paljon kan-
nustavaa palautetta. Kaikki 
sähköpostini, somekanavie-
ni viestit, puhelut, viestit, kaikki 
olivat täynnä tukea ja kannus-
tusta ihmisiltä. Tuhansia ja tu-
hansia yhteydenottoja.

Perussuomalaisilta, toki, mut-
ta myös monilta muilta. Muiden 
puolueiden kannattajilta, roh-
keilta ihmisiltä. Maahanmuut-
tajilta. Niin monet ihmiset ym-
märsivät, jaksoivat itse ottaa 
selvää, lukivat muuta kuin otsi-
kot, kyllästyivät median vyöry-
tykseen, näkivät politiikan.

Heidän olemas-
saoloaan ei näky-
nyt mediassa, yh-
tään. Mutta he 
näkyivät minulle 
ja meille.

Perussuomalai-
silta ja perussuo-
malaisten kannat-
tajilta vaaditaan 
aina enemmän 
sinniä ja sietokykyä kuin muil-
ta. Ne, jotka uskaltavat seis-
tä kantansa takana, saavat jat-
kuvaa kuraa. Mielipiteitämme, 
joita vielä joitakin vuosia sit-
ten saatettiin kutsua maalais-
järjeksi, katsotaan nenänvartta 
pitkin. Sosiaalinen paine saat-
taa olla kovaa. Se, että yhä uu-
delleen ja uudelleen nousem-
me ja kerromme asioista, joista 
ei sopisi puhua, ainakaan suo-
rapuheisesti, vaatii poikkeuksel-
lista rohkeutta, periksiantamat-
tomuutta ja suoraselkäisyyttä. 

Nyt kun olemme hallituksessa 
ja ihan oikeasti meillä on mah-
dollisuus puuttua epäkohtiin, 
moni vanhaan valtaan instituu-
tioiden ja rahan kautta ripus-
tautunut on peloissaan ja vi-
hainen – ja tekee kaikkensa sen 
estääkseen.

Samanlainen poliittinen psy-
kologia kuin nyt piti Suomea 
hallussaan 1960- ja 1970-lu-
vuilla. Tuolloin yksi pieni ja yksi 
suuri puolue eristettiin hallitus-
vallasta ja näiden puolueiden 
poliitikkoja leimattiin vieraan 
vallan agenteiksi, uusnatseik-
si, äärioikeistolaisiksi ja fasis-
teiksi. Kyyniseen valtapeliin ei-
vät osallistuneet vain poliitikot 
vaan myös laajat joukot aka-

temian, tiedotusvälineiden ja 
kulttuurielämän edustajia. Oma 
valta betonoitiin syvälle yhteis-
kunnallisiin instituutioihin, ja 
jos perustukset näyttivät joskus 
hieman murenevan, lainattiin 
iso sementtilapio ja työnjohta-
jan megafoni Moskovasta.

Sellaisella myllyllä vaimeni up-
piniskaisinkin suomalaisen par-
lamentarismin ja demokrati-
an puolustaja. Ilman sosiaalista 
mediaa, joka nykyään vielä mo-
ninkertaistaa hyökkäyksen – to-
sin onneksi myös mahdollistaa 

puolustautumisen.
Historia ei toista itseään, eikä 

naapurissamme ole enää suu-
ri ja mahtava kommunistival-
tio. Mutta ihmisluonto ja julki-
suuden psykologinen rakenne 
eivät ole juuri muuttuneet. Tä-
näänkin poliittinen vastusta-
ja tainnutetaan vyöryttämällä 
päälle syytöksiä, jotka tavallaan 
muistuttavat Neuvostoliiton 
ajan näytösoikeudenkäynte-
jä. Niissä ei ollut väliä, oliko syy-
tetty syyllistynyt rikokseen tai 
voitiinko rikos näyttää toteen. 
Riitti, että syytetyn voitiin osoit-
taa niin sanotusti ”objektiivises-
ti” olevan vallitsevan järjestel-
män vihollinen. Objektiivisuus 
ei tässä tarkoittanut riippuma-
tonta ja tasapuolista arvioin-
tia, vaan päinvastoin, objektiivi-
suuden kriteerit saneli syyttäjä. 
Niin nytkin. Myönnät, olet syyl-
linen. Kiellät, olet syyllinen. Seli-
tät, olet syyllinen. Et selitä, olet 
syyllinen.

Neuvostoliiton toimintata-
poihin vertaaminen voi tun-
tua kaukaa haetulta, ja histori-
allisesti ja yhteiskunnallisesti se 
sitä tietysti onkin. Suomalainen 
liberaali demokratia on verrat-
toman paljon kypsempi ja ta-
sapainoisempi kuin 50 vuot-
ta sitten.

Silti jokainen voi kysyä itsel-
tään, millaista onkaan pohjim-
miltaan se nykyaikana julistettu 
tasa-arvo- ja vapausaate, joka 
etsii rasisteja, fasisteja ja kan-
sakunnan pettureita 15 vuotta 
vanhoista nimimerkillä kirjoite-
tuista ironisista somekommen-
teista tai siitä, että pitää erityi-
sesti joistakin eläimistä? Aate, 

Pahin 
mediamyl-
läkkä oli  
Etyj-yleis-
kokouksen 
aikana.

■  KOLUMNI RIIKKA PURRA PERUSSUOMALAISTEN PUHEENJOHTAJA

"Vaikka kuvaus kesästä 
antaa syytä yhteiskunnalli-
seen huoleen, meitä perus-
suomalaisia koettu vain
vahvistaa."

Vilhelm Junnila luopui ministerin tehtävästä taatakseen 
hallitukselle työrauhan.
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tänyt suojella kolmansia osa-
puolia, joita voidaan syrjiä täl-
laisin toimin. Kohtuuden raja 
on ylittynyt jo kauan sitten.

Uutisointi Kukkavirta-
kulkueesta muuttui 
äkillisesti

Kotimaisessa valtamedias-
sa, esimerkiksi Yleisradios-
sa, esitettiin kesällä väitteitä 
Junnilan ”kytköksistä äärioi-
keistoon”, joita on perusteltu 
esimerkiksi hänen osallistu-
misellaan Turun terrori-is-
kun muistojuhlaan elokuussa 
2019. Tuolloin Junnila piti ti-
laisuudessa puheen.

Junnila muistuttaa, että jo 
vuonna 2019 Iltalehti kertoi 
Turun terrori-iskusta kulu-
neen kaksi vuotta ja että kau-
pungissa järjestettiin siksi kol-
me mielenilmausta.

- Lisäksi lehti mainitsi, että 
pidin Kukkavirta-kulku-
een päätteeksi puheen. Uuti-
sen kuvituskuvana käytettiin 
kynttilämerta terrori-iskun 
jälkeisenä päivänä. Yleisradio 
kertoi samana päivänä, että 
Aurajoen rannassa pidettiin 
hiljainen hetki, jonka jälkeen 
pidin puheen. Yleisradio ker-
toi myös, että vetosin Turun 

kaupunkia kunnioittamaan 
Turun terrori-iskun uhreja ja 
valaisemaan Turun kirjasto-
sillan Suomen lipun väreillä 
jokaisena tulevana elokuun 18. 
päivänä. Uutisointi oli luon-
teeltaan asiallista.

Neljä ja puoli vuotta myö-
hemmin kaikki uutisoinnin 
osalta kuitenkin muuttui, Jun-
nila kirjoittaa.

- Tänä kesänä 2023 mediat 
ryhtyivät väittämään jälkikä-
teen, että osallistuinkin ”uus-
natsien kesäjuhlaan” ja että 
pidin ”fasistisen puheen”. Ni-
menomaan Iltalehti oli asiassa 
aloitteellinen. Samassa yhte-
ydessä Iltalehti kysyi kom-
menttiani, irtisanoudunko 
kaikesta, mitä uusnatsit edus-
tavat. Vastasin, etten oikeas-
taan ymmärrä, miksi minun 
pitäisi irtisanoutua, kun en ole 
ollut millään muotoa näiden 
asioiden kanssa tekemisissä.

Junnila muistuttaa puhu-
neensa Aurajoen rannalla ni-
menomaan ääriliikkeitä vas-
taan, ei niiden puolesta.

Maalitolpat siirtyivät

Junnila uskoo, että enem-
mistö politiikan toimittajista 
kesällä tunnisti, kuinka ohuel-

la pohjalla häneen kohdistetut 
väitteet olivat. Siitä huolimat-
ta kohu paisui ja maalitolpat 
siirtyivät esimerkiksi median 
keksiessä piilomerkityksiä ja 
alkaessa yksipuolisesti tulkit-
semalla ikivanhoja sosiaalisen 
median päivityksiä nimittää 
niitä ”kaksoisviestinnäksi”.

- Röyhkeydellä ei ollut ra-
jaa. Mediassa väitettiin naama 
peruslukemilla minun ”flirt-
tailleen äärioikeistolle” ja ja-
kaneeni ”kannattajille” haka-
ristiä sosiaalisessa mediassa. 
Portissa olevan kohokuvion 
on sosiaalisessa mediassa ar-
veltu viittaavaan Auschwit-
ziin, Junnila kirjoittaa.

Kohu on kyhätty vuosilta 
2013 ja 2014, jolloin Junnila 
jakoi rajoitetulla julkisuudel-
la Facebookissa laajan kuva-
sarjan kavereilleen vapaa-ajan 
matkalta Indonesiasta.

- Olen matkustanut yli 50 
valtiossa. Näissä nimenomai-
sissa kuvissa kerron yksityis-
kohtaisesti vaelluksestani 
Gunung Kerincillä ja tutustu-
misestani paikalliseen kult-
tuuriin useilla Indonesi-
an pääsaarilla. Indonesia on 
maailman suurin muslimimaa, 
joka soti akselivaltoja edus-
tanutta Japania vastaan toi-

sessa maailmansodassa. Kuva 
aurinkorististä on irrotet-
tu asiayhteydestä, jossa olen 
muun muassa vieraana su-
matralaisessa kodissa ja tutus-
tun erilaisiin kyläyhteisöihin. 
Kaikki kuvat indonesialaisista 
on sattumoisin jätetty julkai-
sematta, koska kuvakokonai-
suudesta konteksti selviäisi.

Pesukarhu keksittiin 
mesimäyräksi

Junnila tunnustaa, että edus-
kunnan luottamusäänes-
tys kesäkuun lopussa jännitti 
häntä. Hän halusi mennä elä-
mänsä kovimpaan paikkaan 
kumppaniltaan saamansa sol-
mio kaulassa. Solmiossa oli 
pesukarhuja, ja siitäkös vauh-
koontuneen median mieliku-
vitus sai lisää kierroksia.

- Ensimmäiseksi solmio tun-
nistettiin kuitenkin mesimäy-
räksi. Alkoi iso poru ja jah-
ti pitkin sosiaalista mediaa. 
Se oli kuulemma viesti Riik-
ka Purralta ja silmänisku ää-
rioikeistolle. Tutkija Johan-
na Vuorelma oli jo aiemmin 
syyllistänyt Purraa kyseises-
tä eläimestä. Nyt eläinlaji oli 
vaihtumassa, mutta syytök-
set jopa kovempia. Vaikka sol-

miossa oli lopulta tyystin eri 
eläin kuin alun perin kuvi-
teltiin, niin senkin ympärille 
keksittiin mielikuvituksellisia 
yhteyksiä.

Tarkoitushakuisuudesta ker-
too sekin, että Wikipedian Pe-
sukarhu-artikkelia muokattiin 
Junnilan eron jälkeen 30. ke-
säkuuta ja edelleen 3. heinä-
kuuta.

- Silloin sinne lisättiin, että 
pesukarhu on Ilta-Sanomi-
en tulkinnan mukaan äärioi-
keiston symboli, joka luoki-
tellaan kuuluvaksi rasistisiin 
nimiin. Pesukarhusta siis yri-
tettiin tehdä rasismin symboli 
sen jälkeen, kun olin käyttänyt 
pesukarhulla kuvioitua sol-
miota. Näin haluttiin osoittaa, 
että tarinalla olisi jotakin to-
tuusarvoa, Junnila ihmettelee.

Junnila julkaisi laajan ja pe-
rusteellisen vastineen hän-
tä kohtaan mediassa esitettyi-
hin väitteisiin ja syytöksiin. 
Pesukarhujahti – vastine ke-
sän väitteisiin -otsikon saanut 
kirjoitus on kokonaisuudes-
saan luettavissa Junnilan ko-
tisivulta.

■ TEKSTI SUOMEN UUTISET
      KUVA LEHTIKUVA

joka joutuu vastustajiaan lei-
matessaan ottamaan kilveksi 
esimerkiksi jyrkästi tasa-arvon 
vastaisia käytäntöjä, kuten bur-
ka-täyshuntuja?

Mitä on pohjimmiltaan se 
aate, joka näkee suurimman pa-
huuden käytetyissä yksittäisis-
sä sanoissa, mutta joka kutsuu 
todellisia, oikeita vapauden, hy-
vinvoinnin, tasa-arvon, oikeu-
denmukaisuuden rikkomuksia 
suvaitsevaisuudeksi ja solidaari-
suudeksi tai niiden kritisoimista 
salaliittoteorioiksi?

Minulla ei ole tietoa, mitä pian 
alkava syys tuo tullessaan, mut-
ta arvelen, että vielä jossakin 
vaiheessa laajemminkin näh-
dään, mikä oli totta ja mikä oli 
valetta ja kuka oli tämän julki-
suusspektaakkelin suurin pa-
his. Ei ainakaan yksikään perus-
suomalainen ministeri, joka on 
vuorollaan seissyt tulituksen 
kohteena, ja mitä ilmeisimmin 
tulee jatkossakin seisomaan. 
Mikäli oppositio myöhemmin-
kin on vain sitä paljon kova-
äänisemmän mediaopposi-
tion sivujuonne ja päähuomio 
on perussuomalaisten kaukana 
menneissä sanotuissa sanoissa, 
saa hallitus todennäköisesti to-
teuttaa varsinaista ohjelmaansa 
rauhassa. Mikäli kaikki hallitus-
puolueet ovat siihen valmiita.

Vaikka kuvaus kesästä on 
raadollinen, puistattavakin, 
ja antaa paljon syytä yhteis-
kunnalliseen huoleen, meitä 
perussuomalaisia koettu vain 
vahvistaa. Emme ole valmiit 
myymään periaatteitamme – 
tai toisiamme – vaikka ympäril-
lä vyörytetään. Vaikka henkilöis-
tämme rakennetaan paholaisia, 
joiden ajatukset ja seura saas-
tuttavat. Emme lopeta puhu-
masta asioista, joista meidän 

toivottaisiin hiljenevän.
Olen itse sanonut, että aion 

itse olla politiikassa vain sen ai-
kaa, kun oikeasti uskon saavani 
jotakin aikaiseksi. Minulla ei ole 
mitään muuta syytä olla mu-
kana politiikassa. Vaikka kyyni-
syyden ruosteiset rattaat heit-
tävät hiekkaa päälle, joka päivä 
enemmän, myös tavoitteet 
vahvistuvat.

Me olemme hallituksessa 
muuttaaksemme asioita, paran-
taaksemme rakkaan Suomem-
me tilaa, sen turvallisuutta, 
taloutta, kansalaisten hyvin-
vointia, vahvistaaksemme it-
senäisyytemme ja oman pää-
tösvaltamme arvoa. Tämä on 
osamme, perussuomalaisten 
tehtävä.

Ja rakkaat perussuomalaiset, 
minäkin olen entistä vahvem-
pi. Tämän paiskonnan ja mai-
neen tuhoamisyrityksen jäljiltä 
entistäkin vahvempi! Meitä ei 
lannisteta eikä pysäyte-
tä, me olemme entistä 
sisukkaampia! Mesi-
mäyrät, pingviinit, 
sudet, karhut, koi-
rat, kissat, pesukar-
hut, saukot, eläin-
vertauksista se ei 
jää kiinni.

En tiedä, kuun-
teleeko tätä pu-
heenvuoroa-
ni kukaan meihin 
voimakkaan epäi-
levästi tai vihamie-
lisesti suhtautuva, 
paitsi tietenkin työ-
vuorossa olevat toi-
mittajat, mutta ha-
luan kuitenkin sanoa 
heille jotakin:

En todellakaan pyydä, 
että hyväksytte tai olette sa-
maa mieltä perussuomalais-

Nimittäin jos uskot tosiasioihin 
ja oikeudenmukaisuuteen ja si-
nua kiinnostaa enemmän asioi-
den oikea, todellinen laita kuin 
se, mitä niistä kovaäänisimmin 
väitetään, selvitä itsellesi, mitä 
kesän aikana oikeasti tapahtui. 
Pidä mielipiteesi, vaikka kuinka 
erilaiset meihin nähden, mutta 

arvosta mielipiteenvapaut-
ta, arvosta sananvapautta, 

arvosta demokratiaa, ar-
vosta tosiasioista kerto-

vaa tiedonvälitystä ja 
arvosta ihmistä.

Perussuomalaisil-
la ei ole mitään hä-

vettävää. Teemme 
virheitä, kuten 

kaikki muut-
kin. Emme ole 

täydellisiä 

ihmisiä emmekä ole koskaan 
niin väittäneetkään. Emme läh-
de kilpailemaan moralismissa, 
poseeraamisessa ja sanalliste-
tuissa hyveissä, emme signaloi 
erinomaisuuttamme, emme 
edellytä puhdasoppisuutta em-
mekä canceloi kanssamme eri-
mielisiä. 

Me teemme vaikuttavaa poli-
tiikkaa, parannamme Suomea, 
muutamme lainsäädäntöä. Kan-
sanliikkeemme kasvaa, sen val-
ta kasvaa, sen sanoma leviää ja 
voimistuu.

Tähän puoluekokouksen avaa-
vaan puheenvuorooni lope-
tukseksi sopii mielestäni erityi-
sen hyvin muutama säe hienon 
suomalaisartistin Erika Vikma-
nin kappaleesta Syntisten pöy-
tä. Nimittäin näin:

Puheenjohtaja Riikka Purran 
puheenvuoro on perussuoma-
laisten puoluekokouksen ava-
jaispuheesta. 

Kun et jaksa enää esittää mitään
Kun et suuta pysty supussa pitää

Tule luoksemme
Pöytä on jo katettu ***

Jos joku teistä on niin synnitön 
ja kunnollinen
Heittäköön päällemme tänne 

sen ensimmäisen kiven ***
Meit on täällä sekava 
seurakunta
Ja sellaisena kun oot 
sun pitää tulla
Mun viereen on
Paikka sulle varattu

ten kanssa, puhumattakaan sii-
tä, että anelisin kannattamaan 
meitä. Minusta on hienoa ja 
välttämätöntä, että Suomes-
sa on erilaisia puolueita ja ää-
nestäjillä mahdollisuus valita 
omansa. Mutta jotakin pyydän. 
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HALLITUSPUOLUEET oli-
vat koolla eilen käsittelemässä 
eduskunnalle muutaman vii-
kon kuluttua annettavan tie-
donannon sisältöä. Tiedon-
anto koskee toimia rasismin 
ehkäisemiseksi ja yhdenver-
taisuuden edistämiseksi.

Perussuomalaisten kansan-
edustaja, eduskuntaryhmän 
puheenjohtaja Jani Mäke-
lä muistutti Ylen A-studiossa, 
että uuteen hallitusohjelmaan 
on jo nyt kirjattu toimia syrji-
mättömyyden edistämiseksi.

Mäkelän mukaan asia tulisi 
nähdä laajemmin.

- Niin, että puhuttaisiin 
myös esimerkiksi miesten ja 
poikien sekä vammaisten syr-
jinnästä. Kansainvälisessä ver-
tailussa poikien oppimistu-
lokset ovat Suomessa todella 
huonoja. Lisäksi työttömyy-
teen ja syrjäytymiseen liitty-
vät ongelmat pitkälti liittyvät 
miehiin.

Vaikeistakin asioista 
täytyy puhua

Mäkelä huomautti, että jul-
kisessa keskustelussa usein 
vedotaan ”syrjiviin rakentei-
siin”.

- Yhteiskunnassa voi myös 
olla sellaisia syrjiviä rakentei-
ta, jotka johtavat miesten ja 
poikien kohdalla ongelmiin.

Perussuomalaisille kirjauk-

Hallitus valmistelee parhaillaan tiedonantoa ra-
sismia vastaan, joka tullaan antamaan eduskun-
nalle syyskuun alussa. Perussuomalaisten kansan-
edustaja Jani Mäkelä muistutti A-studiossa, että 
uuteen hallitusohjelmaan on jo nyt kirjattu erilai-
sia toimia syrjimättömyyden edistämiseksi.

”Ongelmista täytyy 
voida keskustella ilman, 
että joutuu miettimään, 
loukkaantuuko joku”

Poliitikon tehtävä on tuoda esille 
kansalaisille tärkeitä asioita 

min käsite alkaakin olla hie-
man inflatoitunut eli menettä-
nyt arvoaan.

- Meillä puhutaan jo, että 
eräät jäätelöpuikot tai lauta-
pelit olisivat rasistisia. Muka-
na puheessa on jopa instituu-
tioita. Puhutaan esimerkiksi 
Eskimo-jäätelöpuikoista tai 
Afrikan tähdestä. Se johtaa 
ikävä kyllä siihen, että ihmis-
ten käsitykset rasismista ja 
sen määritelmästä ovat alka-
neet erkaantua siitä, miten ra-
sismia on esiintynyt Suomes-
sa, Vigelius sanoo.

Vaihtelevat käsitykset rasis-
mista ovatkin tosiasia jo nyt.

- Toisille rasismi voi tarkoit-
taa jopa väkivallantekoja tai 
syrjintää työnhaussa. Toisi-
naan rasismi kuitenkin alkaa 
yhteiskunnallisessa keskus-
telussa tarkoittamaan – myös 
instituutioiden määritelmis-
sä – asioita, joita rasismilla ei 
ole yleensä tarkoitettu, Vigeli-
us sanoo. 

Tasa-arvon käsite 
jaetaan Suomessa 
laajasti jo nyt

Vigelius huomauttaa, että 
Suomessa melko laajasti jae-

sien tekeminen selontekoon 
riippuu esimerkiksi siitä, mi-
ten rasistinen kielenkäyttö 
määritellään. Mäkelä toi esille, 
että sananvapaus kuuluu myös 
poliitikoille ja että poliitikon 
tehtävänä on myös tuoda esil-
le kansalaisille tärkeitä asioita.

– Yhteiskunnallisista ongel-
mista, vaikeistakin asioista, 
täytyy voida käydä keskuste-
lua ilman, että joutuu mietti-
mään, keksiikö joku loukkaan-
tua siitä, Mäkelä perustelee.

Rasismin käsite 
inflatoitunut

Media on tänä kesänä vyö-
ryttänyt rasismiin liittyvää in-
formaatiota valtavalla volyy-
milla, eikä rasismia ole päässyt 
pakoon missään mediakana-
vassa. Perussuomalaisten kan-
sanedustaja Joakim Vigelius 
pitää kuitenkin ongelmallise-
na sitä, että nykyään yhteis-
kunnallisessa keskustelussa 
rasismilla usein tarkoitetaan 
asioita ja ilmiöitä, joita rasis-
milla ei ole aiemmin tarkoi-
tettu.

Lavennettu ja epämääräinen 
uudehko näkemys rasismista 
on johtanut esimerkiksi Hel-
singin yliopiston taannoiseen 
ulostuloon, jonka mukaan lau-
tapeliklassikko Afrikan tähti 
on rasistinen.

Vigelius katsoo, että rasis-

Perussuomalaisten eduskuntaryhmän puheenjohtaja Jani Mäkelä 
katsoo, että kesän mediavyörytyksen taustalla on osaksi se, että pu-
navihreässä kuplassa ei ole ymmärretty, mitkä asiat äänestäjille ovat 
tärkeitä. – Äänestäjää lähellä olevat asiat ovat monelle suurempi 
ongelma kuin ylevät ajatukset kunnianhimoisemmasta ilmastopoli-
tiikasta tai hiilineutraaliudesta, Mäkelä sanoo.

”Monen mielestä yli 620 000 
suomalaista äänesti väärin”

Vaalitulos ei ollut useimmille toimittajille mieleen 

PUHEESSAAN perussuomalaisten 
eduskuntaryhmän kesäkokouk-
sessa Kokkolassa eduskuntaryh-
män puheenjohtaja Jani Mäkelä 
nosti esille kuluneen kesän usko-
mattoman, pääosin perussuoma-
laisiin kohdistuneen mediavyö-
rytyksen.

- Kuten tämän kesän uutisoin-
nista, sen teemoista ja aiheista 
kaikki ovat huomanneet, vaalitu-

los ei ollut useimmille toimittajil-
le mieleen. On kaiveltu vanhoja 
nettikirjoituksia ja yksityisviestejä 
vuosienkin takaa, ja erilaisia sol-
mioiden piilomerki-
tyksiä on keksimällä 
keksitty. Kaikki tämä 
siksi, että monen 
mielestä yli 620 000 
suomalaista äänes-
ti väärin.

taan yhteinen käsitys siitä, että 
tasa-arvo tarkoittaa yksilöiden 
yhdenvertaisuutta ja samanar-
voista kohtelua.

- Monissa keskusteluissa ra-
sismin määritelmät alkavat sil-
ti kumpuamaan asioista, jot-
ka eivät enää vastaa rasismin 
klassista määritelmää.

Vigelius arvostelee myös ke-
sän aikana hallituksen toimin-
nasta käytyä keskustelua, jo-
hon liittyen on pyritty muun 
muassa tulkitsemaan yli 15 
vuoden takaisia verkkokeskus-
teluja.

- Vanhat kirjoitukset eivät lii-
ty mitenkään hallituksen toi-
mintaan. Ne eivät myöskään 
ole perussuomalaisen puolu-

een ohjelmista, joissa ei muu-
tenkaan ole mitään rasistista, 
kuten ei ole muidenkaan halli-
tuspuolueiden ohjelmissa.

- Hallitus ei ole tehnyt eikä 
aiokaan tehdä mitään rasistis-
ta. Vierastan sitä, että rasismi-
keskustelua viedään hallituk-
sen toimintakykyyn aikana, 
jolloin ihmiset ovat äänestä-
neet hallituksen valtaan täysin 
muista syistä.

Vihreät haluaa kytkeä 
maalittamisenkin 
rasismiin

Vigelius huomauttaa myös, 
että jo nyt rasismia pyritään 
eri tavoilla estämään Suomen 

Elokuussa 2022 tietokirjailija ja 
viestinnän kouluttaja Katleena 
Kortesuo julkaisi kirjansa Journa-
lismin kuolema. Kirjassa Kortesuo 
moittii erityisesti sitä, että medi-
an alkuperäinen tarkoitus – ob-
jektiivisuus, puolueettomuus ja 
neutraalius – on väistynyt ja jour-
nalismi on muuttunut tarinan-
kerrontavälineeksi. Mäkelä näkee 
kirjan johtopäätöksissä selviä yh-
täläisyyksiä kesän tapahtumiin.

- Punavihreässä kuplassa ei ym-
märretä, että äänestäjää lähel-
lä olevat asiat, kuten liikkumi-

sen, harrastamisen, 
työssäkäynnin ja ar-
jen pyörittämisen hin-
ta, ovat monelle suu-
rempi ongelma kuin 
ylevät ajatukset muu-
ta maailmaa kunnian-

himoisemmasta ilmastopolitiikas-
ta tai hiilineutraaliudesta.

- Tämä yhdistettynä siihen, että 
uuden sukupolven toimittajat 
ovat paitsi vahvasti vihervasem-
mistotaustaisia, niin he haluavat 
journalismillaan muuttaa maail-
maa, ei niinkään raportoida siitä. 
Se on nyt näkyvissä lähes kaikes-
sa uutisoinnissa, Mäkelä sanoo.

Pahimmillaan agenda ylettyy 
laajemmallekin kuin pelkkään pe-
russuomalaisten mustamaalaa-
miseen.

- On myös esitetty kannanotto-
ja, että hallitusohjelmassa yhdes-
sä sovitut tavoitteet, esimerkiksi 
maahanmuuttopolitiikan vaatimi-
nen edes pohjoismaiselle tasolle, 
olisivat rasistisia, ja että vaatimuk-
set rahankäytön ensisijaistami-
sesta suomalaisten hyväksi ovat 

kansainvälisten sopimuksien vas-
taisia, Mäkelä huomauttaa.

Marinin hallitus pysyi 
kasassa velan voimalla

Edellisen pääministerin Sanna 
Marinin (sd.) hallitus kesti yllättä-
en kasassa kritiikistä huolimatta 
velan voimalla: kenenkään ei tar-
vinnut tinkiä mistään, ja jokainen 
sai ”jotain pientä” tulevien suku-
polvien laskuun.

Mäkelä huomauttaa, että jo vii-
me syksynä kaikille oli selvää, että 
sen pelin pitää loppua.

- Koronakriisistä oli siirrytty Ve-
näjän Ukrainaan hyökkäyksen ai-
kaan ja energian hintakriisiin. 
Suomesta ja suomalaisista olisi 
pitänyt huolehtia paremmin. Pe-
russuomalaiset ovat aina esittä-

"Rasismia ei 
pidä käyttää 
keppihevosena."

Jani Mäkelä Joakim Vigelius

Uuden 
sukupolven 
toimittajien 
agenda 
näkyy.
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lainsäädännössä.
- Jo tällä hetkellä monesta 

laista, kuten perustuslaista, 
rikoslaista, yhdenvertaisuus-
laista ja tasa-arvolaista nou-
see ja kumpuaa merkittäviä 
rasismin kieltäviä pykäliä.

Maalittaminen on eri asia 
kuin rasismi. 

- Kun ensin puhutaan ra-
sismista, niin aletaankin 
seuraavaksi puhua maalit-
tamisesta, joka kohdistuu 
virkamieheen, eikä siinä ole 
enää kyse etnisyydestä tai 
ihonväristä. Minusta on ihan 
hyvä, että käydään keskuste-
lua siitä, kohdellaanko ihmi-
siä tasavertaisesti Suomes-
sa – kyllä pitää kohdella, ja 
se on perussuomalaistenkin 
linja. Rasismia ei kuitenkaan 
voi käyttää keppihevosena 
sellaisen lainsäädännön tuo-
miseen, joka ei edes liity ra-
sismiin.

Tutkimus: Suomessa 
onnellisimmat maahan-
muuttajat

Rasismista pauhaaminen 
vaikuttaakin hieman erikoi-
selta sen valossa, että aiem-
missa tutkimuksissa, joissa 

on mitattu maahanmuutta-
jien viihtymistä uudessa ko-
timaassaan, on usein saatu 
Suomen osalta tuloksia, jot-
ka kertovat muusta kuin ra-
sismista.

Eri valtioiden asukkaiden 
onnellisuutta omilla kritee-
reillään mittaavan World 
Happiness Reportin tutki-
muksissa on havaittu, että 
maailman onnellisimmat 
maahanmuuttajat asuvat 
Suomessa.

Vigelius listaa pitkän lis-
tan asioita, jotka viherva-
semmisto kokee rasistisiksi. 
Listaan ovat päässeet pesu-
karhut, makeiset, kysymyk-
set etnisestä taustasta, eng-
lannin kielen käyttö ihmistä 
lähestyttäessä, burkhan kri-
tisointi, tiernapojat, "kult-
tuurinen omiminen", somb–
rerot ja intiaanipäähineet, 
jäätelöpuikot, tiukka maa-
hanmuuttolinja, yliopistojen 
”valkoisuus”, riisipaketit, li-
puntarkastajat, pakenevan 
kiinniotto, lautapelit ym.

■ TEKSTI SUOMEN UUTISET
      KUVAT LEHTIKUVA JA 
      PS ARKISTO

PROFESSORI Timo Vihavai-
sen mukaan niin sanotun ”laa-
tulehdistön” kirjoittelun tasosta 
taannoisessa ja yhä jatkuvas-
sa kampanjassa ei tarvitse enää 
enemmälti puhua.

Vihavainen katsoo median ryh-
tyneen tekemään niin sanottua 
hihamerkkijournalismia, joka pe-
rustuu olemattoman aiheen pai-
suttamiseen muka suureksi on-
gelmaksi ja kansainväliseksi 
skandaaliksi.

- Lehdistön surkea suoritus ei 
siitä parane, vaikka kuinka jan-
kutettaisiin, että esimerkiksi la-
kia ei ole rikottu paljastettaessa 
yksityisiä viestejä ja luomalla ai-
van vääriä mielikuvia irrottamalla 
lausumia asiayhteyksistään, Viha-
vainen kirjoittaa blogissaan, jon-
ka otsikko on Media -todellisuu-
den peili?

Viime aikoina esimerkiksi Hel-
singin Sanomien tilauksia on 
katkottu ja muun muassa Yh-
dysvalloissa asuva oopperalaula-
ja Karita Mattila ilmoitti kyllästy-
neensä Hesarin nykytasoon.

Vihavainen katsookin medi-
an aliarvioineen yleisöään ja lu-
kijoitaan.

- Tuoreita tietoja kampanja-
lehtien levikin kehityksestä ei 
vielä ole, mutta suunta lienee 
selvä. Tuskinpa monikaan par-
lamentaarista demokratiaa ai-
dosti arvostava haluaa maksaa 
poliittisesti änkyröivästä roska-
journalismista, joka elää yksityis-
elämän ”paljastuksilla”, fantasialla 
ja vihjailuilla.

Mielikuvitus lähti laukalle

Kuten useimmat tietävät, val-
tamedia yleensä viittaa kintaalla 
kaikelle kritiikille. Myös Vihavai-
nen sivuaa aihetta.

- Asiaan kuuluu, että maineen-
sa pilanneet lehdet ovat nyt sit-

ten pahoittaneet mielensä ja pa-
heksuvat kovin totisina itseensä 
kohdistuvaa arvostelua. Hesarin 
eilisessä pääkirjoituksessa selitet-
tiin lehden käytöksen arvostelu 
suorastaan vapaan ja demokraat-
tisen yhteiskunnan perustuksien 
horjuttamiseksi: valitessaan me-
dian vihollisekseen poliittinen 
liike päätyy haastamaan myös 
vallitsevan yhteisen käsityksen 
todellisuudesta, joka muodostuu 
paljolta median kautta … Näin 
astutaan polulle, joka vie yhä 
kauemmas yhteisestä jaetusta 
todellisuudesta ja suomalaisesta 
luottamusyhteiskunnasta.

- Sille tiellepä on tosiaan as-
tuttu ja se on kyllä tehty nimen-
omaan sen journalismin toimes-
ta, joka aivan uskomattoman 
sinnikkäästi puhaltaa omaa kup-
laansa ja luo aivan todellisuudel-
le vieraita mielikuvia maamme 
rasistisuudesta ja peräti fasisti-
suudesta. Edes natsi-sanaa ei ole 
säästelty, kun mielikuvitus on 
päästetty valloilleen.

Medialle koittanut 
peiliharjoituksen aika

Tasavallan presidentti Sauli Nii-
nistö piti toukokuussa 2022 his-
toriallisen puheen, jossa hän 
latasi suorat sanat Venäjän valtio-
johdolle. Peiliin katsomisen ke-
hotuksella Niinistö viittasi siihen, 
että Venäjä omilla toimillaan sai 
aikaan Suomen halukkuuden liit-
tyä Natoon.

Myös Vihavainen suosittelee 
valtamedialle peiliharjoituksia.

- Kyllä lehdistön on nyt syy-
tä ottaa peili käteensä ja miettiä, 
minkä arvoista on se hihamerk-
kijournalismi, josta se ei ole kos-
kaan irtisanoutunut ja jota se 
taas on jatkanut huolimatta sii-
tä, miten tuhoisaa se on paitsi 
normaalille poliittiselle elämälle, 

Eläköitynyt Helsingin yliopiston Venäjän tutkimuksen pro-
fessori ja historiantutkija Timo Vihavainen kaataa blogikir-
joituksessaan täyslaidallisen mediaväen niskaan. Vihavainen 
katsoo median hylänneen todellisuuden kunnioittamisen ja 
sortuneen hihamerkkijournalismiin, jolla on vakavia vaiku-
tuksia jopa Suomen kansainväliselle maineelle.

”Pelkkä tyhmyys 
ei voi selittää asiaa”

Emeritusprofessori Vihavainen mätkii Suomen valtamediaa 
sortumisesta roskajournalismiin 

myös jopa maamme kansainvä-
liselle maineelle. Pelkkä tyhmyys 
ei voi selittää asiaa, vaikka sillä 
varmasti on siinä suuri roolinsa.

Valtamedia tyypillisesti selittää 
kaikki toimensa ja spekulaatiot 
”lehdistönvapaudella”.

- Mitä nyt tulee median yhteis-
kunnalliseen tehtävään ja sii-
tä suoriutumiseen, ei sitä tie-
tenkään voida mitata maassa 
vallitsevan lehdistönvapauden 
perusteella. Mitä vapaampaa on, 
sitä hurjempaa roskaa tietenkin 
myös sallitaan ja luultavasti toi-
votaan, että normaali, tasapai-
noinen kirjoittelu sentään nousisi 
vaikuttavimmaksi, kun ns. laatu-
lehdistön tuskin ajatellaan sortu-
van ns. roskajournalismiin, Viha-
vainen kirjoittaa.

Järkikeskustelu ei ole 
enää kunniassa

Tosiasioihin perustuva järkipe-
räinen keskustelu ei viime aikoi-
na ole ollut kunniassa, Vihavai-
nen katsoo.

- Sen sijaan, että olisi puhuttu 
suomalaisesta todellisuudesta ja 
kunnioitettu normaaleja parla-
mentarismin periaatteita, on esi-
tetty fantastisia teorioita ”äärioi-
keiston” pesukarhusymboliikasta, 
”silmäniskuista” ja ”koirapilleis-
tä”. Ministerien vanhojen yksityis-
viestien yhteyksistään irrotettuja 
osia on esitetty ikään kuin jonkin 
salatun, mutta varmasti kaamean 
poliittisen ohjelman todisteina. 
Ja syypäänä tähän ovat tietenkin 
olleet itse ajojahdin kohteet, joi-
den todellista, kätkettyä olemus-
ta ”tutkiva journalismi” ja ”net-
tietsivät” ovat paljastaneet, kuten 
heidän tehtäviinsä kuuluu…

- Tiellä totalitarismiinhan tässä 
tietenkin ollaan, jos tällaista toi-
mintaa arvostellaan. Näin ainakin 
tapahtuu tällaisissa täysin fantas-
tisissa kyhäelmissä, joiden pre-
missit saadaan kääntämällä tosi-
asiat ensin yläsalaisin.

■ TEKSTI SUOMEN UUTISET
      KUVA LEHTIKUVA

"Edes natsi-
sanaa ei ole
säästelty, kun 
mielikuvitus on
päästetty 
valloilleen."

Eduskunnassa 
on voitava kes-
kustella asioista 
niiden oikeilla 
nimillä.

neet vaihtoehdon, ja niin esi-
timme nytkin. Me sanoimme: 
Vähän malttia ilmastotoimiin – 
ei kaikessa aina suurinta kun-
nianhimoa koko Euroopas-
sa. Sen kanssa käy aina niin, 
että mitä nopeammin teet, sen 
enemmän saat tehdä. Ei Suo-
mea ennenkään ole palkittu 
ympäristöasioiden hyvin hoita-
misesta.

Haittamaahanmuuton 
vastustaminen toi 
vaalivoiton

Perussuomalaiset vaati myös 
jotain rajaa maahanmuuttoon, 
sillä haittamaahanmuuton vai-
kutukset ovat nähtävillä kaik-
kialla läntisessä Euroopassa. Li-
säksi perussuomalaiset muun 

muassa esitti Suomen etua 
edelle EU:ssa, sillä vaikka Suomi 
pienenä vientivetoisena maa-
na tarvitseekin vapaakauppa-
aluetta, ei ole etumme mukaista 
alistua muiden määräysvaltaan 
tai muiden kulujen maksumie-
heksi.

- Tällä linjalla lähdimme vaa-
leihin. Tunnustimme rehellises-
ti, että velkaantuminen on py-
säytettävä. Että se vaatii myös 
julkisten menojen leikkausta. 
Suomalaiset äänestivät puolu-
eemme vaalivoittoon ja toisek-
si suurimmaksi puolueeksi, ja 
tämä ohjasi meidät luontevasti 
hallitusneuvotteluihin, sillä kun 
luottamusta annetaan, niin vas-
tuuta on ryhdyttävä kantamaan.

■ TEKSTI SUOMEN UUTISET
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TUTKIMUKSEN tärkein 
johtopäätös oli se, että ai-
emmin Suomessa tehdyissä 
infraäänimittauksissa ja ana-
lyyseissa on olennainen peri-
aatteellinen virhe. 

- Olennainen periaatteelli-
nen virhe on infraäänen ana-
lysointi terssikaista-analyysi-
na. Analyysitapa 
johtaa täysin vir-
heelliseen arvi-
oon infraäänen 
haitallisuudes-
ta. Se ei paljas-
ta tuulivoima-
melun tärkeintä 
terveyttä vaa-
rantavaa piirret-
tä eli lapataajui-
sen melukomponentin ja sen 
harmonisten komponentti-
en esiintymistä sisätiloissa, 
toteaa analyysitulokset laati-
nut tutkija, diplomi-insinöö-
ri Hannu Nykänen.

Nykänen toimi ennen eläk-
keelle jäämistään VTT:n joh-
tavana tutkijana ja jatkaa 
eläkkeelle jäätyään tuulivoi-
maan liittyvien asioiden tut-
kimista.

Mittauksia eri
puolella Suomea

Avohoidon Tutkimussäätiön 
kustantama esitutkimus Tuu-
livoimaloiden synnyttämän 
melun ja tärinän terveysris-
kit alkoi tammikuussa 2021 ja 
valmistui maaliskuussa 2023. 

Säätiö haluaa tukea tutkimus-
ta, jonka tuloksilla on muun 
muassa kansantaloudellista 
vaikuttavuutta.

Tavoite oli kartoittaa tuu-
livoimaloiden aiheuttaman 
melun voimakkuutta ja eri-
tyisominaisuuksia kuten ka-
peakaistaisuutta, impuls-

simaisuutta ja 
merkityksellistä 
sykintää esimerk-
kikohteiksi valit-
tujen asuinraken-
nusten ulkotiloissa 
sekä nukkumiseen 
käytetyissä sisäti-
loissa. Samalla ha-
luttiin kehittää 
mittaus- ja arvioin-

timetodiikkaa tuulivoimala-
melun asianmukaiseen arvi-
ointiin.

Tutkimukseen lisättiin myös 
osio, jossa tuotiin esiin ym-
päristöhallinnon julkaiseman 
tuulivoima-alueiden suunnit-
teluun liittyvän ohjeistuksen 
merkittävimmät puutteet ja 
korjaustarpeet.

Tuulivoimaloiden aiheut-
tamaa ulko- ja sisämelua mi-
tattiin seitsemän tuulivoi-
ma-alueen ympäristössä eri 
puolella Suomea. Huittisis-
sa, Leppävirralla, Luhangassa 
ja Jämijärvellä sisä- ja ulko-
melu olivat selvästi lähei-
sen tuulivoima-alueen aihe-
uttamia. Melumittaukset teki 
Suomen Akustiikkasuunnit-
telu STM:n asumisterveys-

Suomessa tehdyissä tuulivoiman haitallisuu-
den arvioinneissa, mittauksissa ja analyyseis-
sa on olennainen periaatteellinen virhe. Virhe 
paljastui keväällä valmistuneen Suomessa teh-
dyn esitutkimuksen avulla.

Tuulivoimaloiden 
infraääntä on 
arvioitu väärin

asetuksen edellyttämällä ta-
valla ja noudattaen Valviran 
sisätiloissa tehtäville tuulivoi-
mamelumittauksille laatimia 
erityisohjeita. Ohjeistusten li-
säksi tehtiin kuuloaluetta pie-
nemmille taajuuksille ulottu-
via infraäänimittauksia noin 
0,1 Hz:n taajuuteen asti.

Terveyshaittoja 
myös Suomessa

Kansainvälisissä tutkimuk-
sissa on havaittu, että tuu-
livoimaloiden synnyttämä 
kuuluva ääni, erityisesti pie-
nitaajuinen ääni, infraääni 
ja joissain tapauksissa myös 
maaperän kautta asuinraken-
nuksiin etenevä tärinä ja täri-
nän synnyttämä sisämelu ovat 
tuulivoima-alueiden merkit-
tävimmät haittatekijät ja riit-
tävän voimakkaina esiintyes-
sään muodostavat altistuville 
henkilöille selvän terveysris-
kin. Tutkittua tietoa on vä-
hän, ja saatavilla oleva tieto 
on kiistanalaista.

Tuulivoimaloiden melun on 
todettu aiheuttavan terveys-
haittoja myös Suomessa, eri-
tyisesti sen jälkeen, kun käyt-
töön on otettu yli 3 MW:n 
tehoisia teollisen luokan tuu-
livoimaloita. Tällä hetkel-
lä moneen kuntaan suunni-
tellaan jopa 10 MW:n tehoisia 
voimaloita.

Tyypillisimmät raportoidut 
tuulivoimalan aiheuttamat 
terveyshaitat ovat elämänlaa-
dun huononeminen, uneen 
liittyvät häiriöt, kohonnut 
stressitaso sekä muun muassa 
epätyypillinen tinnitus, hui-
maus, tasapainohäiriöt, kor-
vakipu ja päänsärky. Infraää-

Tuulivoi-
maloiden 
terveysvai-
kutuksista 
ei haluta 
puhua.

"Ainoa muu laite, joka 
synnyttää tällaista
melua, on helikopteri."

Tutkimus: 

ni on hyvin matalataajuista 
melua, jota ei yleensä kuulla, 
mutta joka pystyy vaikutta-
maan kehoon.

Uuden tutkimuksen mu-
kaan tuulivoimamelun todel-
lista terveysriskiä voidaan 
arvioida vain sisätiloihin ete-
nevän infraäänen lyhytaikai-
silla kapeakaista-analyyseilla 
tai 1/36-oktaavianalyysilla.

Tuulivoimaloiden synnyttä-
män infraäänen terveysvaiku-
tuksista julkaistiin suomen-
kielinen yhteenveto vuonna 
2021 (Suomi, K. & Keronen, 
P.: 2021, ISBN 978-952-94-
4455-7, elektroninen julkai-
su: 70 s.). Myös Saksassa on 
laadittu katsaus tuulivoima-
loiden infraäänen terveysvai-
kutuksiin (Roos, W. & Vahl, 
C.: Infraschall aus 
technischen Anla-
gen. Wissenschaft-
liche Grundlagen 
für eine Bewer-
tunggesundheit-
licher Risiken. ASU 
Arbeitsmed Sozi-
almed Umweltmed 
2021: 56. S. 420-430).

Molemmissa todetaan tuu-
livoimaloiden infraäänen ole-
van potentiaalinen terveys-
riski ja tuodaan esille tarve 
infraäänen määrittämiseen ja 
sen terveysvaikutusten selvit-
tämiseen tuulivoima-alueilla.

Tuulivoima-
loiden aiheut-
tamaa melua 
mitattiin
seitsemän 
tuulivoima-
alueen ympä-
ristössä.

Tutkittua 
tietoa on 
vähän, ja 
saatavilla 
oleva tieto 
on kiistan-
alaista.

Infraääni 
leviää kauas

Tuulivoimaloiden infraääni 
poikkeaa esimerkiksi liiken-
teen tai teollisuuden aiheutta-
masta infraäänestä.

- Tuulivoimaloiden synnyt-
tämä infraääni on sopivissa 
tuuliolosuhteissa aivan oman-
laatuisensa. Se muodostuu 
tuulivoimalan pyörimisen ai-
heuttamasta lapataajuisesta 
komponentista ja sen harmo-
nisista kerrannaisista. Ainoa 
muu laite, joka synnyttää täl-
laista melua, on helikopteri. 
Ja on pitkään ollut tunnettua, 
että helikopteri voi aiheut-
taa matkustajilleen voimak-
kaan pahoinvoinnin tietyissä 

olosuhteissa. Oli-
si siten erinomai-
sen tärkeää tehdä 
myös lääketieteel-
listä tutkimus-
ta tuulivoimaloi-
den synnyttämän 
infraäänen vaiku-
tuksista, erityises-

ti pitkäaikaisen altistuksen ai-
heuttamista terveyshaitoista, 
sanoo Nykänen.

Tuulivoimaloiden synnyttä-
mä infraääni voi edetä lähes 
vaimentumattomana useiden 
kilometrien päähän. Tutki-
muksessa mitattiin infraään-

Suojautuminen on mahdotonta, 

infraääni leviää hallitsematto-

masti ympäristöön.
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misen järkevöittämiseksi ja 
minimietäisyyksien määrittä-
miseksi.

- Kuultavan melun suhteen 
asutuksen ja lähimmän voi-

malan minimietäisyy-
deksi tulisi määrittää 
10 kertaa voimalatyy-
pin pyyhkäisykorkeus. 
Esimerkiksi 300 metrin 
pyyhkäisykorkeudel-
la minimietäisyys olisi 
3 kilometriä. Tuulivoi-
ma-alueen sisällä olevi-
en voimaloiden torni-

en minimivälimatkaksi tulisi 
määrittää 8 kertaa roottorin 
halkaisija, jolloin niiden kes-
kinäisvaikutus olisi jo melko 
vähäinen.

- Nämä kaksi asiaa helpot-
taisivat meluasioiden ymmär-
tämistä, ja asian hahmottami-
nen voitaisiin tehdä nykyistä 
huomattavasti selkeämmäksi. 
Mikäli tällainen päätös joko 
valtion tai kaupungin toi-
mesta saatettaisiin voimaan, 
voitaisiin ehkä koko moni-
mutkaisesta melumallinnus-
prosessista luopua. Asiaa pi-
tää kuitenkin vielä pohtia 
erikseen infraäänen kannalta.

Nykäsen mukaan nykyi-
sin käytettävissä melumallin-
nuksissa on merkittäviä puut-
teita, mikä johtaa melutason 
aliarviointiin ja siten suojae-
täisyyden aliarviointiin. Mo-
nissa kunnissa suojaetäisyyk-
siä ei ole edes määritelty.

Lisää tutkimusta 
tarvitaan

Portugalilainen ympäristö-
tieteen professori Mariana 
Alves-Pereira, joka vierai-
li muutama vuosi sitten Suo-
messa kertomassa infraäänen 
ja tuulivoimaloiden terveys-
haitoista, toi esiin tutkimuk-
sissaan infraäänen haitalli-
sen vaikutuksen esimerkiksi 
sydämen toimintaan. Tuli-
ko vastaavaa esille tässä tutki-
muksessa?

- Esitutkimuksessa ei ollut 
mahdollisuutta lääketieteelli-
seen arviointiin, mutta kuten 
kansainvälisissä tutkimuksis-
sa on jo aiemmin osoitettu, 
tuulivoimaloiden aiheuttama 
infraääni on todennäköises-
ti tuulivoimaloiden synnyttä-
män melun haitallisin kom-
ponentti erityispiirteidensä 
takia, sanoo Hannu Nykänen.

Tutkimuksen mahdollinen 
toinen vaihe pyritään toteut-
tamaan suomalais-saksalaise-
na yhteistyönä. Siinä on tar-
koitus ottaa mukaan myös 
sisätilojen tärinämittaukset 
sekä arvioida aiempien tut-
kimusten tuloksia lääketie-
teellisestä näkökulmasta. Sa-
malla on tarkoitus arvioida 
Suomessa säädettyjen tuuli-
voimaloiden ulkomelun ohje- 
ja enimmäisarvojen sekä 
sisätilojen melutason toimen-
piderajojen oikeellisuutta 
lääketieteellisen asiantunte-
muksen pohjalta.

■ TEKSTI SUOMEN UUTISET
      KUVA LEHTIKUVA

tä yhden kilometrin ja viiden 
kilometrin päässä Jämijärven 
Ratiperän tuulivoimaloista.

- Pahimmillaan infraäänen 
lapataajuisen, noin 1 Hz:n 
luokkaa ja sen alimpien har-
monisten komponenttien ta-
sot olivat molempien mittaus-
kohteiden sisätiloissa samaa 
luokkaa, vaikka kauemman 
mittauspisteen välimatka lä-
himpään voimalaan oli yli vii-
sinkertainen, kertoo Nykä-
nen.

Suojautuminen on mahdo-
tonta, koska tuulivoimaloiden 
infraääni leviää täysin hallit-
semattomasti ympäristöön. 
Haitan merkittävyys riippuu 
asuin- tai lomarakennuksen 
etäisyydestä lähimpään tuuli-
voimalaan.

- Alle kahden kilometrin 
etäisyydellä kuultava melu 
saattaa olla suurempi haitta 
kuin infraääni. Tätä kauem-
pana infraäänen haitat toden-
näköisesti korostuvat enem-
män. Asian selvittäminen 
vaatisi lisätutkimuksia nyt 
suunniteltavien ja rakennetta-
vien todella suurten voimaloi-
den osalta, sanoo Nykänen.

Tuulivoima-
rakentamiseen järkeä

Nykänen toivoo valtiovallal-
ta toimia tuulivoimarakenta-

Monissa
kunnissa 
suojaetäi-
syyksiä
ei ole edes 
määritelty.

HELSINGISSÄ järjestettiin en-
simmäinen presidenttiehdok-
kaiden yhteistentti. Paikalla oli 
neljä ehdokkuudestaan ilmoit-
tanutta kandidaattia eli Pekka 
Haavisto (vihr), Suomen Pan-
kin pääjohtaja Olli Rehn (kesk), 
Ulkopoliittisen instituutin joh-
taja Mika Aaltola sekä edus-
kunnan puhemies, perussuo-
malaisten Jussi Halla-aho. 

Paikallaolijoista Halla-aho on 
ainoa, joka on nimitetty presi-
denttiehdokkaaksi. Muut kol-
me ovat lähdössä kisaan kan-
natusyhdistysten tuella, ja 
niinpä esimerkiksi Aaltolan ja 
Haaviston korttien keräily on 
yhä kesken.

Yksi haaste muiden 
joukossa

Presidenttiehdokkaat joutui-
vat ottamaan kantaa ulkopo-
litiikan aiheiden lisäksi myös 
ilmastopolitiikkaan, joka sinän-
sä ei kuulu presidentin toimi-
vallan alueelle, mistä Halla-aho 
huomauttikin. 

Halla-aholta kysyttiin, tulisiko 
presidentille antaa lisää sanan-
valtaa myös ilmastoasioissa. 
Hän huomautti, että ilmaston-
muutos on vain yksi aikamme 
haaste muiden isojen haastei-
den joukossa.

- On paljon isoja asioita, ku-
ten nuorten pahoinvointi, kou-
lujen romahtaminen ja rikol-
lisuus. Kaikki nämä ovat isoja 
aiheita, mutta mikä näistä nyt 
olisi sellainen, mikä tulisi liit-
tää presidentin tehtäviin, jotka 
ovat tällä hetkellä melko selke-
ät. Ilmastotyötä tehdään use-
alle eri sektorille kohdistuvalla 
lainsäädännöllä, joista mikään 
ei luontevasti kuulu presiden-
tin toimivaltaan.

Ratkaisuja tulisi 
etsiä järkiperäisesti

Nykyään mediassa näkee pal-
jon uutisia nuorten pahoin-
voinnista, joka on yhteydessä 
ilmastoahdistukseen. Halla-
aho tuomitsi jyrkästi ilmasto-
paniikin lietsomisen kohdista-
misen lapsiin ja nuoriin.

- Minusta on ikävää, että ny-
kyisin me elämme tunneta-
loudessa, jossa tärkeintä usein 
vaikuttaa olevan se, että tun-
nemme vahvasti eri asioista. 
Olen täysin vakuuttunut sii-
tä, että ihmisten henkinen pa-
hoinvointi ilmastonmuutok-
sesta johtuen ei millään tavalla 
edistä ratkaisujen löytämistä.

- Olen huolissani maapal-
lon tulevaisuudesta siinä missä 
kaikki muutkin, mutta tätäkin 
asiaa voidaan lähestyä järkipe-
räisesti. Suomessa usein ajatel-
laan, että meidän on tärkeää 
tehdä hyvetekoja, jotka saavat 
meidät tuntemaan itsemme 
paremmiksi. Todellisuudessa 
meidän pitäisi kiinnittää enem-
män huomiota täällä tehtävi-
en ratkaisujen seurannaisvai-
kutuksiin. Jos me esimerkiksi 
vaikeutamme teollisuuden toi-
mintaa Suomessa, vaarana on, 
että sama tuotanto siirtyy Kii-
naan, missä vaikutukset ilmas-
tolle ovat huomattavasti nega-
tiivisemmat.

Halla-aho varoitti kiilusilmäi-
sestä lähestymistavasta ilmas-
topolitiikkaan.

- On muitakin näkökulmia 
ja aspekteja kuin maksimaali-
set ilmastotoimet. Ihmiset ovat 
huolissaan omasta toimeen-
tulostaan, ympäristön turvalli-
suudesta ja ennen kaikkea las-
tensa tulevaisuudesta.

Presidenttiehdokkaita tentattiin ensimmäisessä 
yhteistentissä ilmastopolitiikasta. Perussuomalaisten 
ehdokas Jussi Halla-ahon mukaan ilmastotoimissa 
pitäisi hyvetekojen sijaan jatkossa kiinnittää huomiota 
tehtyjen toimenpiteiden vaikutuksiin. 

”Henkinen pahoinvointi 
ei edistä ratkaisujen 
löytämistä”

Ilmastopaniikin lietsominen lapsiin ja nuoriin on vastuutonta

Kilpailuetu pois 
Kiinalta

Halla-aho huomautti, että pa-
ras tapa löytää tavallisten kan-
salaisten hyväksyntä ilmasto-
toimille olisi hakea tulokulmia, 
joissa myös tavallisten ihmisten 
intressit otetaan huomioon ym-
päristön hyvinvoinnin ohella.

- Esimerkiksi niin, että kauppa-
poliittisilla keinoilla tulisi pyrkiä 
tuomaan Eurooppaan takaisin 
vastuullisesti toimivaa teolli-
suutta. Se tarkoittaa työtä, hy-
vinvointia ja samalla pienempiä 
päästöjä. Tällä hetkellä globaa-
li kauppa yhdistettynä eri mai-
den eritasoisiin ilmastotoimiin 
johtaa siihen, että toimijat, ku-
ten Kiina, saavat omalle saas-
tuttavalle teollisuudelleen yri-
tystukea Suomelta. Se etu on 
otettava pois Kiinan kaltaisilta 
toimijoilta. Me voimme tuottaa 
samoja asioita kuin Kiina nyt te-
kee, myös Euroopassa.

Halla-aho katsoo, että Suomi 
on tehnyt pitkään – ja kaukonä-
köisesti – viisasta energiapoli-
tiikkaa.

- Ympäristöliikkeen painostuk-
sesta ja propagandasta huoli-
matta me emme esimerkiksi ole 
luopuneet ydinvoimasta. Sen 
vuoksi me emme ole tänä päi-
vänä riippuvaisia kivihiilestä tai 
venäläisestä fossiilienergiasta, 
kuten moni sellainen maa, joka 
lankesi ympäristöliikkeen sei-
reenilauluihin.

- Suomen tilanne on tällä het-
kellä kohtuullisen hyvä. Tieten-
kin meidän pitää pyrkiä vie-
mään omia ratkaisujamme 
muualle maailmaan. En kuiten-
kaan näe, miten paljon voisim-
me vielä kiristää esimerkiksi 
omasta energiantuotannostam-
me päästöjä pois, jotta sillä oli-
si jotain merkitystä globaalissa 
mittakaavassa.

■ TEKSTI SUOMEN UUTISET
      KUVA LEHTIKUVA
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numero, sähkö-

postiosoite) 
jäsenrekisteriin.

Puh: 040 631 7099 
tai 

jasenasiat@
perussuomalaiset.fi

Perussuomalainen-lehti • ISSN 1239-2324
Perussuomalaiset rp:n äänenkannattaja vuodesta 1996 
Ilmestyy: kerran kuukaudessa
Painos: 30 000 - 1 000 000 kpl, keskimäärin 30 000 kpl 
Julkaisija: Perussuomalaiset-Sannfinländarna rp.  

Toimitus: Yrjönkatu 8-10 B, 00120 Helsinki
toimitus@perussuomalaiset.fi 
Vastaava päätoimittaja: Matias Turkkila 
Puh. 040 172 7525 • matias.turkkila@perussuomalaiset.fi 
Toimituspäällikkö: Kristiina Ovaskainen 
Puh. 040 670 7275 • kristiina.ovaskainen@perussuomalaiset.fi
Toimitussihteeri: Mika Männistö
Puh. 040 504 3916 • mika.mannisto@perussuomalaiset.fi
Ulkoasu: Mojo Man Oy / Jorma Remsu 
jorma.remsu@gmail.com

Jäsenasiat ja lehtitilaukset: 040 631 7099
jasenasiat@perussuomalaiset.fi
Jäsenmaksu: 25,-/vuosi, sisältää lehden 
Tilaushinnat: Vuosikerta 30,-, 1/2 vuotta 20,-,  irtonumero 3,- 

Ilmoitushinnat: 
Teksti, määräpaikka ja kuulutukset: 3,00,- / pmm 
Rivi-ilmoitus: 5,00,- / rivi • Aineiston muokkaus: 50,- / tunti 
Painopinta-ala: 260 x 375 mm • Palstojen määrä: 5-6 kpl 
Painopaikka: Botnia Print, Kokkola
 
Aineisto: Toimitukseen viimeistään ilmoitettuna aineisto-
päivänä. Toimitus pidättää itsellään oikeuden muokata ja 
otsikoida tekstejä. Lehti ei vastaa tilaamattoman aineiston 
säilyttämisestä tai palauttamisesta. 

PERUSSUOMALAINEN

Perussuomalainen 9/2023 ilmestyy 25.9.2023
Aineistot ja lehtitilaukset viimeistään 12.9.2023 klo 17 mennessä.

PERUSSUOMALAINEN

Tule mukaan!
Katso kaikki 

perussuomalaisten 
tapahtumat 
osoitteesta:

www.perussuomalaiset.fi
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www.suomenuutiset.fi

UUSIMMAT

VIIKON  LUETUIMMAT

TOIMITUS  SUOSITTELEE

VIIKON  REAGOIDUIMMAT

PERUSSUOMALAISTA 
NÄKÖKULMAA JA ASIAA

VERKOSSA


